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ARGUMENT 

 

 Acest auxiliar curricular a fost elaborat din dorința de a veni în sprijinul 

profesorilor care predau fizica la gimnaziu, pentru etapa de evaluare. 

  Evaluarea reprezintă un element esențial în cadrul triadei 

predare/învățare/evaluare, triadă ce compune procesul de învățământ. Necesitatea 

unei corecte evaluări a rezultatelor școlare este la fel de importantă ca însuși procesul 

de prezentare și asimilare a informației.  

 O evaluare corectă asigură un feed-back corespunzător care face posibilă 

reglarea procesului de învățare și utilizare a noțiunilor dobândite de elevi.  

 Testarea computerizată mărește considerabil obiectivitatea evaluării și 

suprapune tot mai fidel aria cunoștințelor verificate peste cea a cunoștințelor cu care 

trebuie să rămână elevul în urma școlarizării. Acest mod de evaluare mărește atracția 

și interesul pentru orele de fizică, fapt necesar cu atât mai mult acum când acestei 

discipline nu i se acordă importanța cuvenită. Numai găsirea unor metode și tehnici 

noi, atât de predare cât și de evaluare, mai pot menține trează curiozitatea și atenția 

elevilor în timpul derulării orelor de fizică. 

 Un grup de profesori inimoși au pus la dispoziție un set de teste care pot  fi 

încărcate pe platformele de evaluare dar pot fi utilizate și ca atare în etapa de evaluare 

a lecțiilor, indiferent cum vor decurge acestea, în on-line sau față în față. Răspunsurile 

corecte au fost marcate cu roșu.  

 Itemii și testele din această lucrare, fiind în format editabil,  se pot perfecționa 

și adapta la particularitățile fiecărei clase, astfel încât să-și îndeplinească rolul pentru 

care au fost concepute: de a-i face pe elevi să învețe cu plăcere la fizică, de a-i orienta 

spre aspectele esențiale ale acestei materii, de a-i evalua obiectiv, de a-i motiva, 

susține și încuraja să învețe la fizică,  astfel încât să li se deschidă încă o cale spre 

autocunoaștere. Dacă toate aceste scopuri vor fi atinse, cu siguranță vor fi 

nerăbdători să înceapă ora de fizică și … vor regreta că s-a terminat. 

        Inspector școlar pentru fizică, 

        Prof. Irina ZAMFIRESCU 
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Clasa a VI-a:  TEST 1. MĂRIMI FIZICE. DETERMINAREA VALORII UNEI MĂRIMI FIZICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. O proprietate fizică pentru care se pot face măsurători se numește proprietate măsurabilă. 

 A  F 

2. Fiecărei mărimi fizice i se asociază o unitate de măsură. 

 A  F 

3. A măsura o mărime fizică înseamnă a o compara cu o altă mărime fizică 

 A  F 

4. Eroarea medie este egală cu media geometrică a erorilor de măsură 

 A  F 

5. Valoarea medie şi eroarea medie trebuie să aibă același număr de cifre după virgulă. 

 A  F 

 

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 clasificare  A se scrie sub forma: valoare numerică şi unitate de măsură; 

D 2 proprietăți măsurabile B mărimea fizică care exprimă măsura unei suprafețe; 

E 3 eroarea medie C măsoară întinderea unui corp în spațiu; 

B 4 aria D constituie criterii de ordonare; 

J 5 rezultatul determinării  E media aritmetică a erorilor de măsură; 

C 6 volumul F repartizarea corpurilor pe baza unei proprietăți comune; 

I 7 secunda G diferența dintre valoarea corespunzătoare unei determinări 

și valoarea medie calculată 

G 8 eroarea absolută H procesul prin care se stabilește valoarea numerică a unei 

proprietăți 

A 9 mărime fizică I unitatea de măsură pentru timp în SI 

H 10 măsurare J valoarea medie ± eroarea medie absolută 



  

 

 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Cât este  volumul unei cutii de chibrituri cu lățimea de 3,5 cm, lungimea dublă lățimii și înălțimea de 10 

mm? 

 a.21,5 cm3  b. 24,5 cm3  c. 245 cm3  d. 215 cm3 

2. Dintr-o coală de tablă, de formă pătrată, cu suprafața de 4 m2, Maria trebuie să decupeze plăcuțe 

dreptunghiulare cu lungimea de 30 cm și lățimea de 25 cm. Care este numărul maxim de plăcuțe pe care l-a 

decupat Maria? 

 a. 48   b. 50   c. 53   d. 55 

3. Ionel are un vas paralelipipedic cu dimensiunile L = 60 cm, l = 40 cm și h = 15 cm. Poate el turna în vas 100 

litri de apă?   

 a. da, volumul vasului este de 360 litri  b. da, volumul vasului este de 360 cm3  

 c) nu, volumul vasului este de 36 litri  d. nu, volumul vasului este de 36 cm3 

4. Trenul InterRegio pleacă din gara Iași la ora 23:13 și ajunge în gara București Nord a doua zi la ora 6:20. 

Cât durează călătoria Iași – București? 

 a. 16 ore 53 min b. 6 ore 27 min  c. 7 ore 07 min  d. 5 ore 33 min 

5. Cinci elevi măsoară independent durata mișcării unui corp și obțin următoarele valori: 49,5 s; 49 s; 50 s; 

42 s și 48,5 s. Care este valoarea erorii medii? 

 a. 0,33 s  b. 0,5 s   c. 2,32 s  d. 0,75 s
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Clasa a VI-a:  TEST 2. MĂRIMI FIZICE. DETERMINAREA VALORII UNEI MĂRIMI FIZICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Unitatea de măsură pentru arie, în Sistem Internațional, este metrul pătrat. 

 A     F 

2. Instrumentul de măsură pentru lungime este cilindrul gradat. 

 A      F 

3. Volumul unui paralelipiped se calculează cu formula V = l3. 

     A     F 

4. A măsura o mărime fizică înseamnă a o compara cu o altă mărime de aceeași natură, aleasă ca unitate de 

măsură. 

     A     F 

5. Simbolul pentru timp este T. 

 A         F 

  

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 O proprietate fizică măsurabilă determină  A proprietăți măsurabile 

D 2 Simbolul pentru volumul unui corp   B ΔL = L - Lmedie   

I 3 Perimetrul unui dreptunghi se calculează cu formula   C cronometrul 

C 4 Instrumentul pentru măsurarea timpului  D V 

H 5 Unitatea de măsură pentru volum, în Sistem Internațional   E oscilație 

G 6 Procedeul pentru măsurarea directă a unei mărimi fizice  F o mărime fizică 

B 7 Relația cu ajutorul căreia se calculează eroarea absolută pentru lungime  G comparația 

J 8 Rezultatul determinării valorii unei măsurători pentru arie se exprimă cu 

formula  

H metrul cub 

E 9 Timpul în care corpul efectuează o oscilație completă   I P = 2(L + l) 

A 10 Proprietățile unui corp care pot fi măsurate cu ajutorul unui dispozitiv și 

cu ajutorul cărora corpurile pot fi ordonate  

J S = Smedie ± ΔS  
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 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Măsurând grosimea unui corp cu un șubler, s-au găsit valorile: 13,83 mm; 13,9 mm; 13,79 mm. Rezultatul 

determinării se scrie sub forma: 

 a. L = (13,84 ± 0,04) mm   b. L = (13,85 ± 0,04) mm  

 c. L = (13,84 ± 0,03) mm  d. L = (13,83 ± 0,05) mm 

2. Aria unui dreptunghi ce are lungimea de 35 cm și lățimea de 220 mm este de: 

 a. 0,079 m  b. 0,082   c. 0,77        d. 0,077 m 

3. Așează în ordine crescătoare următoarele valori ale volumului: 30 cm3; 0,75 m3; 25 L; 39 dm3; 185 mm3. 

 a. 0,75 m3; 39 dm3; 30 cm3; 185 mm3; 25 L     b. 185 mm3; 30 cm3; 25 L; 39 dm3; 0,75 m3  

 c. 185 mm3; 25 L ; 39 dm3; 30 cm3; 0,75 m3 d. 30 cm3; 0,75 m3; 25 L ; 39 dm3; 185 mm3 

4. Laturile unui triunghi au lungimile: a = 0,7 m; b = 0,08 dam; c = 12 dm. Menținând constante laturile a și b 

și modificând lungimea laturii c, noua valoare a perimetrului este de 350 cm. Lungimea laturii c s-a modificat 

cu: 

 a. 0,9 m  b. 0,7 m   c. 0,8 m   d. 1,1 m 

5. Un volum V = 300 L de apă este turnat într-un vas de formă cubică ce are latura l = 0,025 hm. Înălțimea 

stratului de apă este de:  

 a. 0,48 m  b. 4,8 m  c. 0,0048 m  d. 0,048 m   
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Clasa a VI-a:  TEST 1. MIȘCARE ȘI REPAUS 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Un corp se poate afla, în același moment, și în stare de repaus și în stare de mișcare față de același sistem 

de referință.  

  A   F 

2. Un corp se poate afla și în stare de repaus și în stare de mișcare față de același sistem de referință, la 

momente diferite de timp. 

  A    F 

3. Mișcarea rectilinie și uniformă este mișcarea în care traiectoria este o linie dreaptă și viteza este constantă. 

  A   F 

4. Legea mișcării rectilinii și uniforme se poate scrie  sub forma: d = v · Δt   

  A    F 

5. Formula după care se calculează accelerația este: a = v/Δt    

  A   F 

 

   II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

B 1 Distanța parcursă A Curba descrisă de un corp în mișcare față de un sistem de referință. 

F 2 Durata mișcării B Lungimea drumului parcurs de un mobil. 

A 3 Traiectoria C Instrumentul care indică viteza momentană a unui autovehicul 

E 4 Mișcare accelerată D Un punct material aflat în mișcare. 

I 5 Mișcare încetinită E Mișcarea în care viteza crește în timp. 

C 6 Vitezometru F Intervalul de timp în care se realizează mișcarea. 

D 7 Mobil G Mărime fizică definită prin relația Δv/Δt  

H 8 Corp de referință H Corp, considerat fix, fața de care se studiază mișcarea altor corpuri. 

J 9 Viteza medie I Mișcarea în care viteza scade în timp. 

G 10 Accelerația medie  J Mărime fizică descrisă prin relația d/Δt 
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  III. Rezolvă următoarele probleme și alege răspunsul corect: 

1. Un mobil se găsește la ora 7 h 30 min în dreptul bornei kilometrice 75 și la ora 8 h 15 min în dreptul bornei 

kilometrice 130. Distanța parcursă și durata mișcării este: 

  a. 200 km; 0,5 h b. 55 km; 45 min c. 130 km; 50 min d. 205 km; 30 min 

2. Viteza medie a mișcării unui tractor care se deplasează din dreptul bornei kilometrice 58 la ora 13 h și 40 

min și s-a oprit la borna kilometrică 93 la ora 14 h și 15 min este: 

     a. 90 km/h         b. 68,5 km/h         c. 60 km/h      d. 81,50 km/h 

3. Un autoturism se deplasează cu viteza v = 72km/h  pe durata de 5 minute. Ce distanță, exprimată în km  a 

parcurs?    

 a. 8 km        b. 15,5 km  c. 6 km        d. 12 km 

4. O mașină parcurge jumătate din timpul total cu viteza de 60 km/h și cealaltă jumătate din timpul total cu 

viteza de 70 km/h. Viteza medie a mașinii este:  

 a.  72 km/h     b. 65 km/h   c. 68 km/h  d. 64 km/h 

5. Accelerând, un mobil ajunge de la viteza de 8 m/s la viteza de 72 km/h în timp de 2s. Accelerația       

mobilului a fost: 

 a. 20 km/h2     b. 10 m/s2  c. 6 m/s2   d. 6 km/h2  
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Clasa a VI-a:  TEST 2. MIȘCARE ȘI REPAUS 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Mișcarea și repausul depind de sistemul de referință. 

 A    F 

2. Un corp se poate afla, în același timp, și în stare de repaus și în stare de mișcare față de două sisteme de 

referință diferite. 

 A    F 

3. Mișcarea uniformă este mișcarea în care traiectoria este în linie dreaptă.  

 A   F 

4. Mișcarea uniform variată este mișcarea în care viteza este contantă. 

 A   F 

5. Viteza unui mobil se caracterizează prin mărime, orientare și punct de aplicație. 

 A    F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

D 1 Poate fi rectilinie, curbilinie sau punctiformă A Sistem de referință 

C 2 Mărime care se măsoară în m/s B Originea timpului 

B 3 Momentul față de care se măsoară toate duratele C Viteza 

A 4 Ansamblu format din reper și instrumente pentru măsurarea 

distanței și a timpului  

D Traiectoria  

E 5 Mărime fizică care se măsoară în m/s2 E Accelerația 

F 6 Punctul față de care se măsoară toate distanțele F Originea mișcării 

J 7 Distanța de la origine la mobil, măsurată pe traiectorie  G Rectilinie și uniformă 

I 8 Mărime fizică măsurată în secunde H Distanța parcursă 

G 9 Mișcarea al cărei grafic este o linie dreaptă I Durata mișcării 

H 10 Mărime fizică măsurată în metri  J Poziția mobilului 

  

   



12 

III. Rezolvă următoarele probleme și alege răspunsul corect: 

1. Un camion a plecat din dreptul bornei kilometrice 7 la ora 11 h și 45 min și s-a oprit la borna kilometrică 

44 la ora 12h și 30 min.  Distanța parcursă și durata mișcării este: 

  a. 120 km; 0,5h  b. 80 km; 20 min c. 37 km; 45 min d. 15km; 0,75 h 

2. Viteza medie a mișcării unui mobil care se deplasează din dreptul bornei kilometrice 15 la ora 18h și 20 

min și s-a oprit la borna kilometrică 88 la ora 19 h și 5 min este: 

 a. 90 km/h    b. 78,5 km/h  c. 97,33 km/h  d. 80,50 km/h 

3. Un mobil se deplasează cu viteza v = 2,5 m/s pe durata de 2 minute. Ce distanță, exprimată în km a  parcurs?       

 a. 2 km   b. 15,5 km  c. 0,3 km  d. 1,8 km 

4. Un mobil parcurge jumătate din distanță cu viteza v1 = 50 km/h și cealaltă jumătate cu viteza de 75 km/h. 

Care este viteza medie a mobilului? 

 a. 60 km/h      b. 70 km/h  c. 55 km/h  d. 72 km/h 

5. Care este accelerația medie a unei mașini  care, pornind din repaus, atinge viteza v = 60 m/s în 5 s?                  

 a. 20m/s2  b. 12 m/s2  c. 4,5 m/s2  d. 22 m/s2 

 

  



13 

Clasa a VI-a:  TEST 1. INERȚIA. DENSITATEA  

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1.  La orice acțiune exterioară care caută să-i schimbe starea de repaus sau de mișcare rectilinie uniformă, 

corpurile se opun. 

 A  F 

2. Pentru a îndepărta praful, covoarele sunt bătute. Acest proces are la bază inerția corpurilor. 

 A  F 

3. Volume egale din orice lichide au mase  egale 

 A  F 

4. O bucată de fier plutește pe suprafața apei. 

 A  F 

5. Dublând masa unui lichid se dublează si densitatea acestuia. 

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Unitatea de măsură în SI pentru masă A inerție 

H 2 Unitatea de măsură în SI pentru densitate B V = m/ 

J 3 Măsurarea masei cu ajutorul cântarului se numește C M = V 

I 4 Mărimea fizică care măsoară inerția corpurilor este D 1 g/dm3 

A 5 Proprietatea corpurilor de a-și menține starea de repaus sau de mișcare 

rectilinie uniformă, în lipsa unor acțiuni exterioare, se numește 

E m3 

C 6 Expresia masei unui corp în funcție de volum și densitate F kg 

D 7 1kg/m3 este egal cu G material 

B 8 Expresia volumului unui corp în funcție de masă și densitate H kg/m3 

E 9 Unitatea de măsură în SI pentru volum I masa 

G 10 Densitatea este aceeași pentru toate corpurile din același J cântărire 
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III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Te afli în picioare, fără să te sprijini, într-un autobuz aflat în mișcare rectilinie uniformă. În cazul în care 

șoferul frânează brusc: 

 a. te oprești instantaneu  

  b. îți continui deplasarea în același sens pentru un scurt interval de timp   

 c. te deplasezi  în sens opus sensului inițial de deplasare   

 d. nu se poate preciza ce se întâmplă cu starea ta de mișcare 

2. Un cub din lemn (ρ = 800 kg/m3) are latura de 2cm. Masa cubului este: 

 a. 1,6 g       b. 16 g     c. 32 g     d. 6,4 g 

3. Se amestecă volume egale de lichide cu densitățile  ρ1 = 1000 kg/m3 și ρ2 = 800 kg/m3.                          

Densitatea amestecului este:  

 a. 950 kg/m3       b. 925 kg/m3       c. 850 kg/m3       d. 900 kg/m3      

4. Într-o cisternă sunt transportate 3 tone de benzină. Dacă densitatea benzinei  este ρ = 800 kg/m3 și  într-

un rezervor de automobil  încap 50 litri de benzină, să se afle câte automobile pot fi alimentate cu benzina 

adusă: 

 a. 75    b. 150   c. 125      d. 50 

5. Un obiect metalic prezintă goluri ce conțin 110 g de apă. În urma determinărilor experimentale se deduce 

că volumul exterior al obiectului este Vext = 210 cm3, iar masa sa totală este m = 1 kg. Cunoscând densitatea 

apei ρapa = 1 g/cm3 rezultă că  densitatea substanței din care este alcătuit corpul are valoarea: 

              a. ρ = 7900 kg/m3    b. ρ = 8000 kg/m3    c. ρ = 1200 kg/m3  d. ρ = 8900 kg/m3 
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Clasa a VI-a:  TEST 2. INERȚIA. DENSITATEA  

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1.  Inerția este o proprietate generală a corpurilor. 

 A  F 

2. După ce iese din apă un cățel se scutură pentru a îndepărta apa de  pe blană. Acest proces are la 

bază inerția corpurilor. 

 A  F 

3. Masa unui corp este mărimea fizică fundamentală, care măsoară inerția acelui corp. 

 A  F 

4. Dintre două corpuri cu mase egale, are densitatea mai mare corpul cu volumul mai mare. 

 A  F 

5. Densitatea substanței este o constantă de material.  

 A  F 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Instrumentul de măsură pentru masa unui corp  este A 1 g/cm3 

H 2 Masa este o mărime fizică B m = ρ·V 

J 3 1 kg = C V = m/ρ 

I 4 Balanța este un instrument de măsură pentru D 2700 kg 

A 5 1000 kg/m3 = E 1 dm3 

C 6 Expresia volumului unui corp în funcție de masă și densitate F cântarul 

D 7 Un corp din aluminiu (ρ = 2700 kg/m3) cu V = 1 m3, cântărește G inerției 

B 8 Expresia masei  unui corp în funcție de volum și densitate H fundamentală 

E 9 1 L (litru) este egal I masa 
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G 10 O monedă așezată pe o coală de hârtie deasupra unui pahar, 

cade în pahar dacă se trage brusc de hârtie, datorită 

J 1000 g 

 

  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Pe talerele unei balanțe sunt puse două corpuri cu volume diferite (V1 > V2), realizate din același 

material. Între masele acestor corpuri este posibilă relația: 

 a. m1 = m2    b. m1 > m2      c. m1 < m2     d. m1 = m2 /2 

2. Un bazin de formă cubică este plin cu apă cu masa de 8 t (ρ = 1000 kg/m3). Latura bazinului este: 

 a. 3 m       b. 2 m      c. 10 m    d. 8 m 

3. Un cub de oțel (ρ = 8 g/cm3) cântărește cât 1 cm3 de apă (ρ =1 g/cm3).  Volumul cubului din oțel                   

este:  

a.  1/8 cm3  b. 8 cm3       c. 8 m3       d. 1/4 cm3 

4. Raportul  volumelor (V1/V2) a două corpuri care au mase egale, dar sunt confecționate din 

materiale diferite este egal: 

a.  1    b. ρ1/ρ2   c. ρ2/ρ1    d.  ρ1·ρ2  

5. Densitatea unui corp este ρ1 = 2700 kg/m3, iar densitatea altui corp este  ρ2 = 7,8 g/cm3. Relația 

care există între cele densități este:  

             a.  ρ1 = ρ2   b. ρ1 > ρ2  c. ρ1 + ρ2 = 2707,8 g/cm3       d. ρ1 < ρ2 
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Clasa a VI-a:  TEST 1. INTERACȚIUNEA  

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Interacțiunea este acțiunea unui corp asupra altui corp. 

 A  F 

2. G = m·g 

 A  F 

3. Forța de frecare este forța care apare într-un corp deformat elastic și se opune mișcării. 

 A  F 

4. Forța de greutate este forța de atracție exercitată de Pîmânt asupra unui corp. 

 A  F 

5. Efectul unei forțe depinde doar de mărimea forței. 

 A  F 

 

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Forța elastică A 9,8 N/Kg 

H 2 Forța de greutate B N/m 

J 3 Unitate de măsură pentru forță C Δl = lf - li 

I 4 Unitate de măsură pentru masă D Fe /Δl 

A 5 Accelerația gravitațională pe Pământ E N/Kg 

C 6 Deformarea unui resort F Fe=k·Δl 

D 7 Constanta elastică G dinamometru 

B 8 Unitate de măsură pentru constanta elastică H G = m·g 

E 9 Unitatea de măsură pentru accelerația gravitațională I kg 

G 10 Instrument de măsură pentru forță J N 
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 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează 

răspunsul corect: 

În grafic este reprezentată forța elastică ce apare într-un resort în 

funcție de lungimea resortului. 

1. Lungimea inițială a resortului este egală cu: 

 a. 2 m  b. 1 m  c. 2 cm  d. 6 cm 

2. Constanta elastică a resortului este: 

 a. 400 N/cm b. 4 kN/m c. 4 N/m d. 400000 N/m 

3. Valoarea forței elastice din resortul deformat cu 2,5 cm este: 

 a. 2 kN  b. 10 kN  c. 2 N   d. 200 N 

4. Lungimea resortului dacă forța elastică are valoarea  5000 N: 

 a. 0,0325 m  b. 3,25 m  c. 3,5 m   d. 1,25 cm 

5. Un corp are pe Lună greutatea 32,4 N. Se cunoaște gLună = 1,62 N/kg. Greutatea corpului pe Pământ este:  

 a. 196 N   b. 20 N     c. 20 kg   d. 19,6 N 
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Clasa a VI-a:  TEST 2. INTERACȚIUNEA  

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Interacțiunea este proprietatea generală a corpurilor. 

 A      F 

2. Acțiunea reciprocă dintre două corpuri se numește interacțiune. 

 A     F 

3. Forța este măsura inerției. 

 A     F 

4. Instrumentul de măsură pentru greutatea corpurilor este cântarul. 

 A     F 

5. Forța care apare într-un mediu deformabil și se opune deformării este forța elastică. 

 A      F 

 

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 verticală A Instrumentul folosit pentru măsurarea greutății corpurilor este … 

E 2 mai mare B Unitatea de măsură pentru forță în SI este … 

D 3 accelerație 

gravitațională 

C Relația dintre greutatea unui corp și masa lui este … 

B 4 Newtonul D Mărimea fizică notată cu g se numește … 

A 5 dinamometrul E Greutatea unui obiect pe Pământ, față de greutatea aceluiași obiect pe 

Lună este … 

C 6 G = m·g F Direcția greutății unui corp este … 

H 7 alungirea resortului G Constanta elastică a unui resort în SI se măsoară în … 

I 8 Forța de frecare H Mărimea forței elastice a unui resort este proporțională cu … 

J 9 în jos, spre centrul 

Pământului 

I Forța care apare la suprafața de contact dintre două corpuri și se opune 

mișcării unui corp față de celălalt este … 

G 10 N/m J Sensul greutății unui corp pe Pământ este … 
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 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Ionel, curios din fire, se întreabă cum se modifică greutatea unui om, cu masa m = 80 kg, atunci când el se 

deplasează de la Ecuator, unde gE = 9,78 N/kg, la Polul Nord unde gPN = 9,83 N/kg. Valoarea corectă este: 

  a. ΔG = 2,8 N        b. ΔG = 4 N          c. ΔG = 0,05 N             d. ΔG = 0,04 N 

2. Paul are un resort fixat la un capăt pe un suport, iar la celălalt capăt agață diferite greutăți. Măsoară 

alungirea și forța deformatoare, trecând datele obținute în următorul tabel. 

Δl (cm) 0 2 4 6 

F (N) 0 4 8 12 

Care este valoarea corectă a constantei elastice pentru resortul lui Paul? 

 a. k = 0,5 N/m        b. k = 2 N/m            c.  k = 200 N/m                d. k = 500  N/m 

3. Ce forță poate întinde cu 6 cm un arc cu constanta elastică de 50 N/m? Cu cât se deformează arcul dacă 

agățăm de el un corp de 200 g? 

 a. 3N; 4m              b. 3N; 4cm              c. 300N; 4cm              d. 30N; 0,04m 

4. Un corp aflat pe o suprafață orizontală este tras uniform cu ajutorul unui resort de constantă elastică 50 

N/m, deformându-se cu 2 cm în timpul mișcării rectilinii uniforme. Calculează forța de frecare care acționează 

asupra corpului  în mișcare. 

 a. Ff = 100 N       b. Ff = 1 N              c. Ff = 10 N                d. Ff = 0 N  

5. Andrei construiește o jucărie folosind două resorturi de constante k1 = 50 N/m  și k2 = 75 N/m legate unul 

sub altul (serie). Dan, se întreabă ce valoare ar trebui să aibă constanta elastică a unui alt resort care să le 

înlocuiască pe cele două, cu același efect? 

 a. k =125 N/m             b. k = 33 N/cm           c. k = 30 N/m                d. k = 62,5 N/m 
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Clasa a VI-a:  TEST 1. FENOMENE TERMICE  

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Două sau mai multe corpuri aflate în contact termic, în final vor avea aceeași temperatură. 

 A  F 

2. Temperatura este o mărime fizică fundamentală . 

 A  F 

3. Unitatea de măsură în SI pentru temperatură este gradul Celsius. 

 A  F 

4. Corpul termometric este caracterizat de o mărime fizică (mărime termometrică) care variază cu 

temperatura. 

 A  F 

5. În scara Fahrenheit, temperaturii de îngheț i se atribuie valoarea de 0 °F , iar temperaturii de fierbere a 

apei  pure la presiune atmosferică normală i se atribuie valoarea de  212 °F . 

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

G 1 Temperatura corpurilor incandescente se măsoară cu un 

dispozitiv numit .... 

A încălzirea unei încăperi 

D 2 Scara Kelvin este o scară de temperatură care are doar .... B mare decât la substanțele 

lichide 

E 3 temperatura absolută care îi corespunde lui 0 °C  este .... C conducție 

F 4 Libertatea de mișcare a particulelor constituente și forțele 

de interacțiune dintre ele caracterizează 

D temperaturi pozitive 

C 5 căldura se propagă în corpurile solide prin.... E 273,15 K 

A 6 Condensarea vaporilor de apă are ca efect ... F stările de agregare 

H 7 la creșterea temperaturii apei de la 0 °C la 4 °C .... G pirometru 

I 8 Cantitatea de căldură schimbată de substanță  când își 

modifică starea de agregare este numită... 

H volumul scade , iar densitatea 

devine maximă 
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B 9 La aceeași variație de temperatură substanțele solide au o 

variație de volum mai... 

I căldură latentă 

J 10 Lungimea unei bare, la o temperatură oarecare, poate fi 

exprimată în funcție de lungimea inițială și coeficientul de 

dilatare liniară ... 

J l = l0·(1 + α·Δt ) 

 

  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Un corp având temperatura inițială t1 = 20 °C  este încălzit cu încă Δt = 30 °C. Valorile temperaturilor  

absolute ale corpului în stările inițială și finală sunt: 

 a.T1 = 0 K și T2 = 53 K   b. T1 = 293 K și T2 = 323 K 

 c. T1 = 293 K și T2 = 393 K  d.  T1  = 223 K și T2 = 323 K 

2. La dilatarea unei bare de cupru (αcupru  = 17·10-6 K-1), în urma încălzirii cu Δt = 100 °C  variația relativă a 

lungimii acesteia, Δl/l0, este: 

 a. 0,0017  b. 17 m   c. 0,17 m  d. 0 

3. Prin încălzire cu ΔT o bară metalică cu lungimea de 1 m se alungește cu Δl = 2mm. Cu cât își mărește aria o 

bucată de tablă cu dimensiunile L = 2 m și l = 1,5 m, din același material, prin încălzire cu ΔT. 

 a. 120,12 cm2 
     b. 12 m2  c. 12 ,12 mm2   d.  120 m2 

4. Să se afle valoarea temperaturii exprimată în °F corespunzătoare temperaturii t = 100 °C  dacă relația de 

transformare între cele două scări termometrice este tF = (9/5)·t + 32. 

 a. 273 °C  b. 273,15 °F  c. 212 °F  d. 212 K 

5. Un corp având temperatura inițială T1  = 330 K este răcit, astfel încât temperatura lui suferă o variație  

 ΔT = 60K. Temperatura finală a corpului, exprimată în scara Celsius, este: 

 a. –3K   b. –3 °C   c.  273 °C  d. 32 °F 
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Clasa a VI-a:  TEST 2. FENOMENE TERMICE  

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Două corpuri aflate în contact termic ajung, după un anumit timp, la echilibru termic. 

 A  F 

2. Kelvinul este unitatea de măsură fundamentală  

 A  F 

3. Temperatura de fierbere a apei pure la presiune atmosferică normală este t0 = 0 °C 

 A  F 

4. Dilatarea unui corp solid este însoțită atât de creșterea volumului, cât și de creșterea masei corpului. 

 A  F 

5. Forțele de interacțiune dintre particulele constituente ale lichidelor sunt suficient de puternice încât să 

mențină volumul propriu, dar nu și forma proprie. 

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

I 1 Proprietatea corpurilor de a-și modifica 

dimensiunile odată cu variația temperaturii este 

caracterizată de .... 

A fenomenului de dilatare a coloanei cu 

lichid, ca urmare a creșterii temperaturii 

D 2 Fenomenele de evaporare și fierbere a apei  au loc  

cu... 

B α·Δt = Δl/l0        

E 3 Relația de transformare între o temperatură 

oarecare exprimată în grade Celsius și aceeași 

temperatură exprimată în Kelvin este 

C se micșorează 

F 4 Pentru aceeași substanță, temperatura de topire 

este egală cu temperatura de solidificare dacă... 

D absorbție de căldură 

C 5 în urma răcirii, volumul unui corp lichid... E t(°C ) = T – 273    

G 6 Pentru a stabili o scară de temperatură se folosesc 

două stări de încălzire perfect reproductibile și 

anume... 

F presiunea la care au loc cele două 

transformări este aceeași 
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H 7 Soarele încălzește Pământul prin... G starea de echilibru a apei cu gheața și 

starea de fierbere a apei pure (la 

presiune atmosferică normală) 

B 8 Produsul dintre coeficientul de dilatare termică 

liniară și variația de temperatură este .... 

H radiație 

J 9 Schimbarea stării de agregare are loc la ... I coeficientul de dilatare termică liniară 

A 10 Termometrele cu alcool funcționează pe baza J temperatură constantă 

 

  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Temperaturii de –200°C îi corespunde o temperatură absolută de: 

 a. 73 °C    b. 473 K  c. 73 K   d. –73 K 

2. Un corp are temperatura t1 = 30 °C și este încălzit până la temperatura  t2 = 60 °C. Variația temperaturii în 

scara Kelvin este: 

 a. 30 °C   b. 30 K   c. 303 K   d. 303 °C 

3. Prin încălzire, volumul unui corp a crescut cu 15%. Determină cum se modifică densitatea corpului (ρ2). 

 a. crește  b. rămâne constantă    c. ρ2 =ρ1/1,15   d. ρ2 = 1,15 ρ1 

4. Un fir de cupru (αcupru  = 17·10-6  K-1) are lungimea l 0 = 45 m la temperatura t0 = 0 °C. Lungimea firului la 

temperatura  t = 30 °C va fi:  

 a. 450m  b. 45,0229 m  c. 45m   d. 54 m 

5. Să se afle valoarea temperaturii exprimată în °C corespunzătoare temperaturii t = 122 °F, dacă relația de 

transformare între cele două scări termometrice este: t(°C) = 5[t(°F) – 32]/9 

  a. 50 °C   b. 122 °C  c. 0 °C   d. 0 K 
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Clasa a VI-a:  TEST 3. FENOMENE TERMICE  

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Starea corpurilor care poate fi descrisă prin noțiunile ,,cald” sau ,,rece” se numește stare termică. 

  A  F 

2. Temperatura în S.I se măsoară în grade Celsius. 

  A  F 

3. Starea termică a unui corp se poate schimba datorită contactului termic. 

  A  F 

4. Solidificarea este procesul invers topirii. 

  A  F 

5. Temperatura se modifică, în timpul trecerii unui corp dintr-o stare de agregare în altă stare de agregare. 

  A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

I 1 Instrument de măsură pentru temperatură A Gaze 

C 2 Mărime fizică ce se modifică prin dilatare/contracție B Temperatură 

A 3 Corpuri care tind să ocupe tot spațiul pe care îl au la dispoziție. C Densitate 

H 4 Corpuri care nu au volum propriu și nici formă proprie, luând 

forma vasului în care sunt puse 

D Solide 

B 5 Mărime fizică asociată proprietății unui corp de a avea o anumită 

stare de încălzire 

E 100 °C 

E 6 Temperatura de fierbere a apei F 273,15K 

G 7 Mărime fizică ce rămâne constantă prin dilatare/contracție G Masa 

J 8 Instrument de laborator folosit în studiul dilatării H Lichide 

D 9 Corpuri care se dilată atât în lungime cât și în volum I Termometru 

F 10 Temperatura de topire a gheții J Pirometru cu cadran 
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  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Temperatura punctului de topire a gheții, exprimată în grade Fahrenheit este: 

  a. 32 °F       b. 50 °F      c. 32,15 °F  d. 320 °F    

2. Temperatura unui corp crește de la t1 = -15 °C la t2 = 65°C. Variația de temperatură, exprimată în Kelvin, 

este: 

  a. 315 K                   b. 35 K          c. 80 K      d. 353,15 K 

3. Ca urmare a dilatării, volumul unui corp cu masa de 85,5 g crește de la V1 = 31,66 cm3 la V2 =3 8cm3. Dacă 

densitatea inițială a corpului este, ρ1 = 2,7 g/cm3, densitatea finală, ρ2  va fi: 

  a. 0,225 g/cm3           b. 22,5 g/cm3         c. 2250 kg/m3        d. 2,25 kg/m3 

4. O cantitate de 1 kg dintr-un lichid cu densitatea inițială ρ = 1100 kg/m3 este încălzită și își mărește volumul 

cu 200 ml. Dacă, inițial, lichidul era pus într-un vas cu capacitatea de 1 L (vasul nu se dilată), masa de lichid 

care se va vărsa după dilatare va fi: 

  a. 1,99 g      b. 0,1199 kg               c. 11,99 g                d. 310 g 

5. Atunci când muchia unui cub cu latura de 20 mm și cu masa de 40 g crește prin încălzire cu 1,5 mm, variațiile 

volumului și ale densității, cauzate de dilatarea termică vor fi: 

  a. 193 mm3; 98 kg/m3    b. 8 cm3; 5 g/cm3  

  c. 9,93 cm3; 4,02 g/cm3   d. 1,93 cm3; 0,98 g/cm3
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Clasa a VI-a:  TEST 4. FENOMENE TERMICE  

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

 1. Corpurile lichide au formă proprie și volum propriu. 

  A  F 

2. Volumul unui corp se modifică odată cu temperatura. 

  A  F 

3. Lichidele se dilată mai mult decât gazele și mai puțin decât solidele. 

  A  F 

4. Temperatura măsurată în grade Celsius se numește temperatură absolută. 

  A  F 

5. Starea termică a corpurilor poate fi un criteriu de ordonare. 

  A  F 

 

  II. Stabiliți corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

I 1 Trecerea unei substanțe din stare solidă în stare gazoasă. A Vaporizare 

G 2 Fenomenul de trecere a unei substanțe din lichid în solid. B Condensare 

E 3 Trecerea unui gaz direct în solid. C Dilatare 

H 4 Termen folosit pentru comportarea în mod contrar a apei la 

încălzire, comparativ cu alte lichide. 

D Topire 

J 5 Termen folosit pentru micșorarea volumului unui corp prin răcire. E Desublimare 

B 6 Fenomen invers vaporizării F Echilibru termic 

F 7 Stare termică la care se ajunge după un anumit timp de contact 

termic. 

G Solidificare 

A 8 Trecerea unui lichid în stare de vapori H Anomalie 

D 9 Trecerea unei substanțe din stare solidă în stare lichidă I Sublimare 

C 10 Termen folosit pentru creșterea volumului unui corp ca urmare a 

creșterii temperaturii sale. 

J Contracție 
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  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Având la dispoziție un termometru cu alcool, Maria vrea să afle diferența dintre temperatura aerului de 

afară și a celui din cameră. Ea constată că afară, termometrul indică t1= -10 °C, iar în cameră t2 = 25 °C. Prin 

calcule, Maria a obținut valoarea de: 

  a.15 °C               b. 35 °C        c. 10 °C       d. 30 °C 

2. Temperatura la suprafața Soarelui este de 6000 °C. Această temperatură, exprimată în Kelvin și grade 

Fahrenheit reprezintă: 

     a. 6273,15 K; 10832 °F        b. 627,315 K; 6032 °F              

     c. 6,27 K; 32 °F         d. 6000 K; 10832 °F 

3. O sârmă de zinc cu lungimea de 1,5 m se alungește cu 4,5 mm, dacă se încălzește cu 100 °C. Lungimea unei 

astfel de sârme de zinc, care la 0 °C are 4 m, încălzită la 100 °C,  va fi: 

   a. 4,12 m                    b. 4,5 m                     c. 4,12 cm             d. 4,012 m 

4. Într-un pahar de formă cilindrică din sticlă cu raza de 2,5 cm s-au introdus 200 cm3 alcool. Prin încălzire, 

volumul alcoolului a crescut la 219,625 cm3, iar nivelul acestuia în pahar a crescut cu: 

  a. 5 mm            b. 1cm                        c. 1,2 cm               d. 1,8 cm 

5. Un cub confecționat din fier cu latura de 8 cm, încălzit de la 0 °C la 100 °C își modifică volumul cu 3 cm3. 

Dacă la 0 °C densitatea fierului  este 7800 kg/m3, la 100 °C densitatea va fi: 

  a. 776 kg/m3            b. 7,76 g/cm3            c. 7760 g/cm3       d. 0,776 g/cm3
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Clasa a VI-a:  TEST 1. FENOMENE ELECTRICE ȘI MAGNETICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1.  Dacă legăm în serie mai multe becuri, atunci ele vor lumina mai slab ca de obicei 

 A          F 

2. Acul magnetic al busolei arată întotdeauna polul nord geografic. 

 A          F 

3. Pentru a măsura intensitatea curentului electric avem nevoie de un voltmetru. 

         A          F 

4. Un fir conductor parcurs de curent electric nu atrage o monedă care conține fier. 

     A           F 

5. Atunci când se deschide întrerupătorul unui circuit electric ce conține o baterie și un bec, acesta luminează. 

      A           F  

  

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

C 1 conductoare electric. A Polii magnetici de nume diferite…. 

G 2 generatoare, consumatori 

și conductoare de 

legătură. 

B Magneții se pot clasifica în…. 

H 3 generatorul electric. C Corpurile care permit trecerea curentului electric sunt…. 

I 4 trece curent electric. D Pentru a măsura tensiunea electrică vom conecta voltmetrul… 

J 5 acesta măsoară un curent 

de intensitate foarte mică. 

E Efectul magnetic al curentului electric este pus în evidență cu 

ajutorul…. 

F 6 în serie sau în paralel. F Becurile pot fi conectate la un generator electric…. 

A 7 se atrag. G Un circuit electric este un ansamblu de… 

D 8 în paralel cu 

consumatorul. 

H Tensiunea electromotoare este o mărime fizică ce 

caracterizează…. 

B 9 permanenți și temporari. I Printr-un circuit electric închis…. 
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E 10 piliturii de fier. J Dacă pe scala de măsură a ampermetrului se citește 2 mA, 

atunci…. 

 

 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. În circuitul electric ce conține două becuri legate în paralel la o baterie se deșurubează unul dintre ele. Ce 

se poate spune despre celălalt bec:   

 a. luminează mai puternic   b. rămâne aprins și luminează la fel 

 c. luminează un timp scurt, apoi se arde d. se  scurtcircuitează. 

2. În figura de mai jos sunt opt magneți de tip bară suspendați. Ordinea corectă a polilor, de la stânga la 

dreapta, este: 

 

 a. S 

– N – N – S 

– N – S – N – S – S – N – S – N – N – S – S - N 

 b. N – S – S – N – N – S – S – N – S – N – S – N – N – S – S - N 

 c. N – S – S – N – N – S – N – S – S – N – N – S – N – S – N - S 

 d. S – N – N – S – N – S – S – N – S – N – N – S – S – N – S – N 

3. Siguranțele  fuzibile sunt folosite pentru: 

 a. a elimina producerea scurtcircuitelor atunci când se ating între ele bornele  consumatorului 

 b. întreruperea circuitului electric în momentul producerii unui scurtcircuit 

 c. a închide circuitul electric 

 d. micșorarea tensiunii electrice din rețea 

4. Un elev dorește să transforme unitățile de măsură pentru intensitatea curentului electric și tensiunea 

electrică citite pe două instrumente de măsură astfel 12,5 mA = ... A și 0,015 kV = ... V: 

 a. 1250 A și 150 V b. 0,125 A și 150 V c. 12500 A și 15 V d. 0,0125 A și 15 V 

5. Se construiește un circuit electric cu o grupare mixtă de cinci becuri identice, conectate la un generator 

care asigură o tensiune electromotoare de 12 V. Fiecare bec luminează normal dacă este alimentat cu 3 V. 

Gruparea mixtă este formată din: 

 a. patru becuri în paralel în serie cu ultimul bec 

 b. două becuri în paralel înseriate cu alte două becuri în paralel și încă un bec 

 c. trei becuri în paralel și două în serie 

 d. două becuri în paralel și trei în serie
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Clasa a VI-a:  TEST 2. FENOMENE ELECTRICE ȘI MAGNETICE 

  

  I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1.  Un magnet este un corp care atrage fierul. 

A           F  

2. Doi magneți care sunt apropiați unul față de altul cu polii de același nume se atrag. 

 A       F 

3. Circuitul electric  nu poate contiͅne mai mult de un consumator. 

              A       F 

4. Generatorul electric are două borne de branșare. 

         A         F 

5. Corpurile izolatoare sunt cele care permit  trecerea curentului electric. 

    A          F  

  

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

E 1 elemente de circuit. A Polii unui magnet…. 

J 2 efecte termice, magnetice și 
chimice. 

B În cazul grupării în paralel a becurilor, dacă unul se 
defectează…. 

F 3 amperi. C Ampermetrul și voltmetrul sunt două…. 

G 4 tensiunea  electromotoare. D Pentru a reprezenta elementele unui circuit electric se 
folosesc….. 

A 5 nu pot fi separați. E Generatoarele, consumatorii, conductoarele de legătură și 
întrerupătoarele sunt…. 

I 6 intensitatea acestuia. F În S.I. intensitatea curentului electric  se măsoară în…… 

H 7 circuitul se întrerupe. G Orice generator electric este caracterizat prin…. 

D 8 simboluri. H În cazul grupării în serie a becurilor,dacă unul se 
defectează atunci…. 

C 9 instrumente de măsură. I Efectele produse de un curent electric depind de…. 

B 10 circuitul nu se întrerupe. J Trecerea curentului electric printr-un circuit poate produce 
….. 
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III.  Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Dintre două monede, doar una este atrasă de un magnet. Ce se poate spune despre substanțele din care 

sunt ele alcătuite: 

      a. una este din aluminiu, cealaltă din fier       b. una este din fier, cealaltă din oțel 

 c. una este din nichel, cealaltă die oțel       d. ambele sunt din 

fier. 

2. Becul din figură luminează când:                                                            

      a. K1 deschis, K2 închis      b. K1 închis, K2 deschis  

      c. K1 închis, K2 închis      d. K1 deschis, K2 deschis    

3. În figura  de mai jos știm că tensiunea electrică pe becul B1 este 6 V, iar pe becul B2 

este 3000 mV. Tensiunea electrică la bornele bateriei este de: 

       a. 3006 mV  b. 18 V    c. 9 V      d. 6 V                                                                                                                     

4. Pentru realizarea unei instalații de iluminare a unui pom de Crăciun au fost folosite 100 de beculețe 

identice legate în serie. Știind că tensiunea electrică la priză este de 220 V, ce tensiune electrică nominală are 

fiecare bec: 

       a. 220 V  b. 2,2 V        c. 20 V   d. 100 

V. 

5. Se dă circuitul din figura de mai jos. Pe soclurile becurilor B1 și B3 sunt înscrise valorile: 

(3 V; 0,1 A) și (6 V; 0,2 A). Ce valori vor indica ampermetrul și voltmetrul din circuit: 

     a. 0,3 A; 6 V      b. 0,1 A; 9 V     c. 0,2 A; 3 V  d. 0,2 A; 

18 V
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Clasa a VI-a:  TEST 1. FENOMENE OPTICE 

  

  I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Corpurile care produc și răspândesc lumină se numesc surse de lumină. 

A.   F. 

2. Luna este o sursă de lumină. 

A  F 

3. Într-un mediu omogen și transparent, lumina se propagă în linie dreaptă. 

A   F 

4. Partea întunecată care se formează în fața unui obiect opac luminat se numește umbră. 

A  F 

5. Reflexia este fenomenul de întoarcere a luminii în mediul din care provine atunci când întâlnește 

o suprafață de separație între două medii diferite. 

A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

I 1 Surse naturale de lumină A apa limpede, sticla, polietilena 

D 2 Surse artificiale de lumină B 

  
A 3 Corpuri transparente C Semidreapta de-a lungul căreia se propagă lumina 

J 4 Fascicule de lumină convergente D bec, chibrit, lanternă 

H 5 Corpuri opace E n = c/v 

C 6 Rază de lumină F 

  
E 7 Indice de refracție G 

  
F 8 Lentile divergente H perete, lemn, folie de aluminiu 

G 9 Fascicule de lumină divergente I soare, licurici, stele 

B 10 Lentile convergente J 
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III.  Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Lumina se propagă în vid cu viteza de 300.000 km/s. Distanța dintre Pământ și Soare este de 

150.000.000 km. Timpul în care vine Lumina de la Soare la Pământ este de: 

a. 8 min 200 s  b. 8 min 20 s  c. 8 min 10 s  d. 8 min 

2. Dacă viteza de propagare a luminii prin sticlă este de 200.000.000 m/s, atunci indicele de refracție 

al sticlei are valoarea: 

a. 1,58   b. 1,56   c. 1,50   d. 1,52 

3. Viteza luminii prin plexiglas care are indicele de refracție 1,49 este: 

a. 201.342.281,7 m/s   b. 201.342.281,6 m/s 

c. 201.342.271,5 m/s   d. 201.342.281,8 m/s 

4. Gabriel se apropie de o oglindă plană montată pe un perete vertical cu viteza de 1 m/s. Valoarea 

vitezei cu care se apropie imaginea lui Gabriel din oglindă față de el, este: 

a. 2 m/s  b. 1 m/s  c. 1,5 m/s  d. 0,5 m/s 

5. O rază de lumină cade pe suprafața unei oglinzi plane astfel încât 

raza reflectată este perpendiculară pe raza incidentă. Plasând două 

oglinzi plane astfel încât o rază de lumină să urmeze parcursul din 

figură, unghiul de incidență are valoarea: 

a. 30°   b. 45°   c. 90°   d. 60°
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Clasa a VI-a:  TEST 2. FENOMENE OPTICE 

  

I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Corpurile care împrăștie lumina primită de la sursa de lumină se numesc corpuri luminate. 

A   F 

2. Luceafărul este o sursă naturală de lumină. 

A  F 

3. Transparența unui mediu scade cu creșterea distanței pe care o parcurge lumina prin el. 

A   F 

4. Penumbra este zona neluminată din spatele unui corp opac luminat. 

A  F 

5. Fenomenul de modificare a traiectoriei fasciculului de lumină atunci când traversează suprafața 

de separație dintre două medii transparente diferite poartă numele de refracție. 

 A   F 

 

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

H 1 Corpuri care produc și răspândesc lumină A transparente, translucide, opace 

E 2 Noțiune geometrică ce indică direcția și sensul de 
propagare a luminii 

B indice de refracție al unui mediu 

G 3 Luna este un corp ceresc luminat de către .......... C vidul 

A 4 Din punct de vedere al trecerii (propagării) 
luminii prin ele, corpurile pot fi: .................... 

D fascicul de lumină 

I 5 Fenomenul de întoarcere a luminii în mediul din 
care a plecat atunci când întâlnește o suprafață 
de separație între două medii diferite 

E rază de lumină 

D 6 Mai multe raze de lumină F legea propagării rectilinii a luminii 

J 7 Corpuri transparente, mărginite de două 
suprafețe sferice sau de o suprafață sferică și una 
plană 

G Soare 

C 8 Transparent pentru orice distanță H surse de lumină 

F 9 Într-un mediu omogen și transparent lumina se 

propagă în linie dreaptă 

I Reflexie 

B 10 Raportul dintre viteza luminii în vid și viteza de 

propagare a luminii în mediul respectiv 

J lentile 
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  III.  Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Distanța dintre Pământ și Lună este de 60 ori mai mare decât raza Pământului (R = 6370 km). 

Timpul în care ajunge lumina de la Lună la Pământ este: 

 a. 1,27 s  b. 1,27 min  c. 1,27 ore  d. 1270 s 

2. Cunoscând că indicele de refracție absolut al apei este 𝑛 = 4 3⁄ , viteza cu care se propagă lumina 

în apă are valoarea: 

a. 225000 m/s  b. 225000 km/s  c. 225 km/h  d. 2250 km/s 

3. Mihai participă la cursurile opționale de astronomie. În cadrul cursului află că în astronomie se 

folosește ca unitate de măsură pentru distanțele dintre stele, parsecul. Cunoscând că 1 parsec = 3,26 

ani-lumină, iar 1 an-lumină este distanța parcursă de lumină într-un an, i se cere acestuia să afle câți 

kilometri reprezintă 1 parsec. Știind că viteza luminii este de 300000 km/s, Mihai a calculat că 1 

parsec reprezintă: 

a. 8,23·1013 km  b. 823·1013 km  c. 82,3·1013 km  d. 8230·1013 km 

4. O sursă luminoasă este la distanța d1 față de o oglindă plană. Dacă sursa se apropie cu x = 10 cm 

de oglindă, distanța dintre sursa de lumină și imaginea acesteia devine D = 40 cm. Calculând distanța 

inițială dintre sursa de lumină și oglindă se ajunge la valoarea de: 

a. 300 cm  b. 300 m  c. 30 cm  d. 3000 cm 

5. Un observator se află inițial la distanța de 40 m de o oglindă plană verticală și aleargă spre oglindă 

cu viteza de 4 m/s. Observatorul se apropie de imaginea sa în oglindă cu o viteză de: 

a. 80 m/s  b. 0,08 m/s  c. 0,8 m/s  d. 8 m/s 
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Clasa a VII-a:  TEST 1. INTERACȚIUNI  

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Interacțiunea la distanță dintre doi magneți se realizează prin intermediul câmpului magnetic 

 A       F 

2. Datorită contactului dintre un corp și suprafața pe care el se află apar forța de frecare și normala. 

 A      F 

3. O sanie căreia i se imprimă o viteză pe o suprafață orizontală se oprește după un timp pentru că ea nu 

are inerție. 

 A      F 

4. Reacțiunea greutății este normala. 

 A      F 

5. Mărimea rezultantei a două forțe perpendiculare este egală cu suma mărimilor celor două forțe. 

 A     F 

  

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Interacțiunea A kΔl 

G 2 Unitatea de măsură pentru forță  B Dinamometrul 

H 3 Inerția C Normala 

I 4 Acțiunea și reacțiunea D Forța de atracție exercitată de Pământ 

C 5 Reacțiunea forței de apăsare  E Regula paralelogramului 

J 6 Coeficientul de frecare la alunecare F Forța 

A 7 Forța elastică  G Newton 

E 8 Suma vectorială a forțelor H Masa 

B 9 Aparat de măsură al forțelor I Forțe egale în modul și de sens contrar 

D 10 Greutatea J Depinde de natura suprafețelor aflate în contact. 
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  III. Alege răspunsul corect pentru fiecare din problemele de mai jos. 

1. O sanie cu masa de 80 kg se deplasează pe o suprafață orizontală. Coeficientul de frecare la alunecare 

dintre sanie și suprafața orizontală este 0,25 (g = 10 N/kg). Alege valoarea corectă pentru una din forțele de 

mai jos:  

 a. Greutatea saniei are valoarea de 80 N 

 b. Normala are valoarea de 900 N 

 c. Forța de frecare la alunecare este de 120 N 

 d. Rezultanta forțelor care acționează asupra saniei are mărimea de 200 N 

2. Un resort, având constanta elastică de 100 N/m, se află pe o suprafață orizontală. Capătul din stânga al 

resortului este fixat de un perete vertical iar capătul din dreapta este liber. Lungimea resortului nedeformat 

este de 10 cm. Alege afirmația corectă referitoare la forța elastică ce apare la capătul liber al resortului: 

  a. Este de 4 N, fiind orientată spre dreapta atunci când lungimea resortului este de 50 cm 

  b. Este de 4 N, fiind orientată spre stânga atunci când lungimea resortului este de 6 cm  

  c. Este de 5 N, fiind orientată spre dreapta atunci când lungimea resortului este de 15 cm  

  d. Este de 5 N, fiind orientată spre stânga atunci când lungimea resortului este de 15 cm  

3. Un corp cu masa de 2 kg, așezat pe o suprafață orizontală este tras de o forță F = 15N care face cu orizontala 

un unghi α (sin α = 0,6; cosα = 0,8). Rezultanta forțelor care acționează asupra corpului are direcția și sensul 

mișcării corpului iar mărimea de 4 N (g = 10 N/kg).  Forța de apăsare exercitată de corp pe suprafața orizontală 

este:  

 a. 20 N    b. 11 N       c. 15 N     d. 8 N 

4. Un corp cu masa de 2 kg, așezat pe o suprafață orizontală este tras de o forță F = 15 N care face cu orizontala 

un unghi α (sin α = 0,6; cosα = 0,8). Rezultanta forțelor care acționează asupra corpului are direcția și sensul 

mișcării corpului iar mărimea de 4 N (g = 10 N/kg).  Raportul dintre forța de frecare ce acționează asupra 

corpului și greutatea lui este: 

 a. 0,4   b. 0,8   c. 1   d. 1,2 

5. Un corp paralelipipedic de dimensiuni mari și masă m1 = 3 kg are una din fețele verticale în contact cu o 

față verticală a unui alt corp paralelipipedic de dimensiuni mai mici și de masă m2 = 2 kg. Corpurile se află pe 

o suprafață orizontală. Coeficientul de frecare de alunecare dintre cele două corpuri și suprafață are valoarea 

μ = 0,2, aceeași pentru ambele corpuri. O forță orizontală F = 20 N ce acționează asupra corpului mare având 

direcția perpendiculară pe fața de contact a corpurilor determină mișcarea sistemului format din cele două 

corpuri (corpul mare împinge corpul mic). Rezultanta forțelor care acționează asupra corpului mic are direcția 

orizontală, perpendiculară pe fața de contact a corpurilor, sensul mișcării corpurilor și mărimea de 2 N (g = 

10 N/kg).  Rezultanta forțelor care acționează asupra corpului mare are valoarea: 

 a. 4 N   b. 8 N   c. 10 N    d. 12 N
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Clasa a VII-a:  TEST 2. INTERACȚIUNI 

  

  I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Interacțiunea reprezintă acțiunea reciprocă dintre două corpuri 

A                F 

2. Efectul static al interacțiunii dintre corpuri constă în schimbarea stării de mișcare a corpurilor 

A                F 

3. Forțele acțiune și reacțiune sunt forțe pereche, efectul acțiunii lor asupra corpurilor fiind unul 

dinamic sau static. 

A               F 

4. Forța de frecare la alunecare acționează perpendicular pe direcția mișcării corpului și are același 

sens cu sensul de mișcare al acestuia 

A                F 

5. Dinamometrul este instrumentul cu ajutorul căruia se măsoară viteza corpurilor 

A                F 

  

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

E 1 Planul înclinat A inerția 

I 2 Formula vectorială a greutății B 𝐺 = 𝑚𝑔 

J 3 Normala C apare într-un corp elastic deformat 

G 4 Rezultanta forțelor concurente D mărime adimensională 

H 5 forța de frecare E mecanism simplu 

C 6 Forța elastică F are aceeași valoare în toate punctele firului 

F 7 Tensiunea în firul ideal G 𝑅⃗ = 𝐹 1 + 𝐹 2 

D 8 Coeficientul de frecare H forță de contact tangențială 

B 9 Formula scalară a greutății I 𝐺 = 𝑚𝑔  

 10 proprietate generală a corpurilor J forță de contact normală 

   

  III. Alege răspunsul corect pentru fiecare din problemele de mai jos. 



40 

1. Forța este mărimea fizică vectorială care măsoară: 

a. inerția corpurilor   b. întinderea spațială a corpurilor  

c. interacțiunea dintre corpuri           d. starea termică a corpurilor 

2. Mărimea fizică scalară de mai jos este: 

a. durata   b. viteza   c. forța      d. deplasarea 

3. De un resort suspendat vertical (k= 500 N/m) se agață un corp de masă m, resortul alungindu-se 

cu Δl1 = 2,4 cm. Se acționează asupra corpului și cu o forță verticală F = 6 N. Alungirea ∆l2 a resortului 

(atunci când rezultanta forțelor ce acționează asupra corpului este  nulă)  are 

valoarea:         

a. 1,2 cm   b. 3,6 cm   c. 4,8 cm   d. 

0,6 cm  

4. Cele trei forțe de module egale F = 10 N fac între ele unghiuri de valoare α = 120°. Modulul  

rezultantei lor este: 

a. 30 N       b. 10 N              c. 20 N               d. 0 N 

5. Pe un plan înclinat de unghi α = 45° este tractată o ladă cu masa m = 5 kg. Coeficientul de frecare 

dintre plan  și ladă  este   𝜇 ≅
1

√2
 . Se consideră g = 10 N/kg și √2 ≅

1,4. Forța necesară ridicării uniforme a lăzii  pe planul înclinat 

(atunci când rezultanta forțelor ce acționează asupra lăzii este  nulă) 

are valoarea: 

a. 60 N                    b. 50 N    c. 40 N                  d. 80 N
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Clasa a VII-a:  TEST 1. LUCRUL MECANIC. ENERGIA 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Randamentul mecanic este o mărime fizică scalară şi derivată.  

 A  F 

2. Energia cinetică a unui corp depinde de direcţia şi sensul vitezei corpului.   

 A  F 

3. Domnul profesor de fizică efectuează lucru mecanic atunci când scrie la tablă.  

 A  F 

4. Energia mecanică este mărimea fizică ce reflectă capacitatea unui corp de a efectua lucru mecanic.  

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

D 1 Lucrul mecanic efectuat de o forță perpendiculară 

pe direcția de mișcare este 

A drumul parcurs 

H 2 Energia potențială gravitațională crește cu B k·l2/2 

I 3 Randamentul mecanic este C Watt 

B 4 Lucrul mecanic efectuat de forța elastică în timpul 

alungirii unui resort este 

D nul 

C 5 Puterea mecanică se măsoară în E crește 

E 6 Energia cinetică a unei pietre în cădere F 1 N · 1 m 

A 7 Lucrul mecanic al forței de frecare depinde de G energia mecanică în energie electrică 

J 8 Energia mecanică a unui corp este H înălțimea 

G 9 Dinamul transformă I adimensional 

F 10 1 J = J Ec
 + Ep 

   

    

 

 



42 

 

  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Pentru a urca la etajul IV al unui bloc, un om cu masa de 80 kg efectuează un lucru mecanic de 8000 J (g = 

10 m/s2). Înălțimea unui etaj este de :     

 a. 2,5 m  b. 2 m   c. 3 m   d. 3,5 m 

2. Un jucător lovește mingea de fotbal cu puterea P = 0,1 kW și îi imprimă viteza de 90 km/h. Forța cu care a 

șutat fotbalistul are valoarea: 

 a. 2,5 N   b. 20 N   c. 40 N   d. 4 N 

3. Din vârful unui deal de înălțime h = 9 m alunecă liber, fără frecare, o săniuță. Înălțimea la care energia 

cinetică este egală cu jumătate din energia potențială are valoarea: 

 a. 6 m   b. 4,5 m  c. 7 m   d. 8 m 

4. Un sac de ciment cu masa de 40 kg este ridicat uniform până la înălțimea h = 3 m pe o scândură așezată ca 

plan înclinat. Dacă randamentul mecanismului este 60%, lucrul mecanic consumat are valoarea: 

 a. 50 J   b. 200 W  c. 200 N  d. 200 J 

5. Un resort cu constanta elastică 500 N / m are lungimea inițială 1 m. Sub acțiunea unei forte de 100 N 

lungimea acestuia devine: 

 a. 2 m   b. 1,2 m  c. 1,5 m   d. 1,2 dm
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Clasa a VII-a:  TEST 2. LUCRUL MECANIC. ENERGIA 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Lucrul mecanic este o mărime fizică vectorială.  

 A  F 

2. Energia cinetică este o mărime fizică scalară.   

 A  F 

3. Randamentul mecanic este o mărime fizică subunitară.  

 A  F 

4. Energia mecanică a unui corp se conservă doar dacă rezultanta forțelor care acționează asupra lui este 

nulă.  

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Lucrul mecanic al unei forțe constante A energia potențială elastică 

H 2 Energia potențială gravitațională B mv2/2 

J 3 Unitatea de măsură pentru energia mecanică C energia potențială gravitațională 

I 4 Produsul dintre proiecţia forţei pe direcţia mişcării 

şi viteza corpului   

D CP 

A 5 La comprimarea unui resort crește... E energia mecanică 

C 6 Pentru o bilă aruncată vertical în sus crește... F Fx·d 

D 7 Unitatea de măsură pentru  lucrul mecanic G Putill/Pconsumat 

B 8 Energia cinetică H mgh 

E 9 Pentru un  automobil care frânează nu se 

conservă 

I puterea mecanică 

G 10 Randamentul unui dispozitiv, η J J 
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 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Energia cinetică a unui corp cu masa de 100 g și viteza de 2 m/s este: 

 a. 200 J   b. 100 J   c. 0,2 J   d. 4 J 

2. O ladă cu greutatea  de 320 N este urcată uniform într-un camion cu ajutorul unui plan înclinat cu lungimea 

de 4 ori mai mare decât înălțimea. Dacă randamentul planului înclinat este de 80%, forța de frecare este: 

 a. 10 N    b. 100 N  c. 32 N   d. 320 N 

3. Un motociclist rulează cu viteza de 180 km/h. Înălțimea la care s-ar ridica pe un plan înclinat motociclistul, 

dacă întreaga energie cinetică se transformă în energie potențială, este: 

 a. 2,5 m  b. 25 m   c. 250 m  d. 125 m 

4. Un cărucior cu masa de 300 g este se deplasează  uniform pe o suprafața orizontală, sub acțiunea unei 

forțe de 80 N, pe distanța de 0,25 m. Lucrul mecanic efectuat de greutatea căruciorului este: 

 a. 0 J   b. 0,75 J  c. 20 J   d. 750 J   

5. Puterea dezvoltată pentru a deplasa un corp timp de 1 min dacă se efectuează un lucru mecanic de 240 J 

este: 

 a. 4 W   b. 240 W  c. 2400 W  d. 24 W
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Clasa a VII-a:  TEST 1. ECHILIBRUL CORPURILOR 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Unitatea de măsură pentru momentul forței este Joule-ul. 

 A  F 

2. Un corp solid rigid se află în echilibru de translație atunci când rezultanta tuturor forțelor ce acționează 

asupra corpului este nulă. 

 A  F 

3. Pârghia este o bară rigidă ce se poate roti în jurul unui punct de sprijin, asupra căreia acționează o singura 

forță. 

 A  F 

4. Modulul momentului unei forțe față de un centru de rotație este egal cu produsul dintre mărimea forței 

și brațul forței față de acel punct: 𝑀𝐹 (𝑂) = 𝐹 ∙ 𝑏. 

 A  F 

5. Un corp este în echilibru stabil dacă revine în poziția de echilibru după ce a fost scos din aceasta și dacă, 

la mici deviații față de poziția de echilibru, centrul de greutate urcă. 

 A  F 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Un corp solid rigid se află în echilibru de translație 

atunci când  

A la intersecția medianelor 

H 2 Un corp solid nedeformabil este în echilibru de 

rotație când  

B brațul forței este egal cu zero 

J 3 Pentru un scripete ideal fix, la echilibru C la intersecția verticalelor trasate, la 

echilibru 

D 4 Pentru un scripete mobil, la echilibru D F = R/2 

G 5 La echilibru, pentru sistemul de scripete compus E N·m 

I 6 Centrul de greutate al unui corp omogen plan sub 

formă de pătrat și dreptunghi se află  

F rezultanta tuturor forțelor ce 

acționează asupra corpului este nulă 

A 7 Centrul de greutate al unui corp omogen plan sub G G. F = R/2 
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formă de triunghi se află 

C 8 Centrul de greutate al unui corp plan cu formă 

neregulată se află 

H momentul forței ce rotește corpul în 

sens orar este egal cu momentul forței 

ce rotește corpul în sens antiorar 

B 9 Dacă momentul unei forțe este egal cu zero, 

atunci 

I la intersecția diagonalelor 

E 10 Unitatea de măsură pentru momentul forței J F = R 

   

   III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Un corp cu masa m = 80 kg este urcat uniform pe un plan înclinat fără frecare, cu lungimea l = 2,5 m și 

înălțimea h = 50 cm. Forța activă este: 

 a. 80 N;   b. 160 N  c. 800 N  d. 196 N 

2. Un corp cu greutatea 396 N este ridicat uniform cu un scripete mobil, sub acțiunea unei forțe de 220 N. 

Forța de frecare este: 

 a. 176 N  b. 20 N   c. 22 N   d. 110 N 

3. Dintr-o țeavă omogenă, cu lungimea de 1 m, se taie dintr-un capăt 12 cm, iar din celălalt 16 cm. Centrul de 

greutate al țevii se deplasează cu: 

 a. 3 cm   b. 6 cm   c. 9 cm   d. 2 cm 

4. La o presă pentru usturoi, cu lungimea de 12 cm, se apasă cu 80 N. Brațul bR este 3 cm, forța rezistentă 

este: 

 a. 840 N  b. 960 N  c. 320 N  d. 108 N 

5. O scară cu masa de 20 kg și lungimea de 10 m se sprijină pe un perete vertical, fără frecare, la un unghi de 

30° cu verticala. Scara, de construcție uniformă, este împiedicată să alunece din cauza frecării cu solul. Forța 

exercitată de scara asupra peretelui este: 

 a. 115,6 N  b. 57,8 N  c. 100 N  d. 20 N 
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Clasa a VII-a:  TEST 2. ECHILIBRUL CORPURILOR 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

 

1. Un corp are o mișcare de translație dacă toate punctele sale se mișcă pe arce de cerc cu centrele pe axa 

de rotație. 

 A.  F 

2. Momentul unei forte în raport cu un punct are mărimea egală cu produsul dintre mărimea forței și brațul 

acesteia față de acel punct. 

 A  F 

3. Condiția de echilibru de rotație este că rezultanta forțelor ce acționează asupra corpului sa fie nulă. 

 A  F 

4. Cuplul de forțe are ca efect întotdeauna doar o mișcare de rotație a corpului asupra căruia acționează. 

 A  F 

5. Valoarea momentului unei forțe constante se modifică atunci când forța alunecă pe suportul său, deoarece 

brațul acesteia se schimbă. 

 A  F 

 

II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima coloană 

litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Momentul unei forțe are ca și unitate de măsură A 𝐹 · 𝑏𝐹 = 𝑅 ∙ 𝑏𝑅 

H 2 Centrul de greutate a unui corp oarecare se află B cuplu de forțe 

J 3 Momentul forței față de un punct se calculează cu 

relație matematică 

C energia potențială gravitațională este 

minimă 

D 4 Scripetele mobil D dublează forța 

G 5 Mecanismul simplu care are randament maxim se 

numește 

E J (Joule) 

I 6 Un corp care are bază de sprijin, se află în echilibru 

dacă verticala coborâtă din centrul de greutate 

F N·m  

A 7 Condiția de echilibru pentru pârghie este G pârghie 
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C 8 Dacă un corp este într-o stare de echilibru stabil, 

atunci  

H la intersecția a două verticale de 

suspensie 

B 9 Un sistem format din două forțe egale, de sensuri 

opuse, situate în același plan dar pe suporturi 

paralele, se numește 

I cade pe baza de sprijin 

E 10 Unitatea de măsură pentru energia potențială este J M = F·b 

   

   III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1.O pârghie de genul I este folosită pentru a echilibra o forță de 500 N. Cu ce forță trebuie să acționăm asupra 

ei știind că distantele de la punctele de aplicație ale forțelor la punctul de sprijin sunt bF = 40 cm, iar bR = 15 

cm? 

 a. 187,5 N  b. 400 N  c. 800 N  d. 196 N 

2. Asupra brațului mic al unei pârghii acționează o forță de 250 N, asupra brațului mare: o forță de 12,5 N. 

Determină lungimea brațului mare și lungimea pârghiei dacă brațul mic este de 10 cm.   

 a. 1,76 m  b. 2,10  m  c. 2,20 m  d. 1,10 m 

3. Randamentul unui plan înclinat este de 50%. Ce masă are corpul ridicat uniform de-a lungul planului, dacă 

lungimea planului este de patru ori mai mare ca înălțimea lui? Forța de tracțiune are valoarea de 200 N. 

 a. 40 kg   b. 60 kg   c. 90 kg   d. 30 kg 

4. Un corp cu masa de 20 kg a fost ridicat uniform cu ajutorul unui scripete mobil. Află forța aplicată la capătul 

cablului .  

 a. 400 N   b. 960 N  c. 100 N  d. 108 N 

5. Un corp cu masa de 30 kg este ridicat uniform pe un plan înclinat, cu lungimea de trei ori mai mare decât 

înălțimea. Dacă forța activă F = 120 N, forța de frecare este: 

 a. 80 N   b. 60 N   c. 40 N   d. 20 N
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Clasa a VII-a:  TEST 1. STATICA FLUIDELOR 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Presiunea atmosferică scade cu creșterea altitudinii. 

 A  F 

2. Presiunea este o mărime fundamentală în SI. 

 A  F 

3. Presiunea hidrostatică scade cu creșterea adâncimii într-un lichid. 

 A  F 

4. Presa hidraulică este o aplicație a legii lui Arhimede. 

 A  F 

5. Forța arhimedică este egală cu greutatea volumului de lichid dezlocuit de corp, atunci când corpul este 

scufundat într-un lichid în echilibru. 

 A  F 

   

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

E 1 Presiunea atmosferică normală are valoarea... A ρgΔh 

H 2 Presiunea se măsoară în SI în... B 133,3 Pa 

J 3 Densitatea  se poate exprima în... C N 

I 4 Expresia forței arhimedice este... D   F1/S1 = F2/S2 

A 5 Diferența de presiune dintre două puncte ale unui lichid în echilibru 

are expresia... 

E 101325 Pa 

C 6 Forța arhimedică se poate exprima în... F Gcorp - FA 

D 7 O consecință a legii lui Pascal se scrie sub forma... G FA - Gcorp 

B 8 Presiunii de 1 torr îi corespunde... H Pa 

F 9 Greutatea aparentă poate fi scrisă sub forma... I ρlichidVdezlocuit g 

G 10 Forța ascensională poate fi scrisă sub forma... J g/cm3 
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  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Într-o eprubetă se află o coloană de mercur cu lungimea de 5cm. Ce lungime trebuie să aibă o coloană de 

apă astfel încât să exercite o presiune hidrostatică egală cu cea a coloanei de mercur? (ρHg = 13600 kg/m3,  

ρapa = 1000 kg/m3) 

 a. 136 cm  b. 5 cm     c. 68 cm    d. 50 cm 

2. Un cub din lemn (ρlemn=600kg/m3) cu latura de 2 cm plutește pe suprafața apei. Care este înălțimea 

porțiunii aflate deasupra apei? 

 a. 0 cm   b. 2 cm   c. 1,2 cm  d. 0,8 cm 

3. O presă hidraulică are raza pistonului mare de 10 cm, iar a pistonului  mic de 2 cm. Dacă asupra pistonului 

mic se acționează  cu o forță de 250 N, care este forța care acționează pistonului mare? 

 a. 1250 N                    b. 6250 N                  c. 625 N                d. 200 N 

4. Într-un tub în formă de U se află mercur. Dacă se toarnă în una din ramuri apă,  înălțimea coloanei de apă 

fiind 27,2 cm, care este diferența de nivel a mercurului în cele două ramuri?               (ρHg=13600Kg/m3) 

 a. 2 cm   b. 0 cm   c. 27,2 cm  d. 13,6 cm 

5. 1 dm3 de apă are greutatea de aproximativ 10 N. Toarnă 1 dm3 de apă într-o pungă foarte ușoară de plastic, 

leagă bine punga (fără să conțină aer), leagă-o de o sfoară și scufund-o în apă. Când punga este complet 

scufundată, forța cu care tragi de sfoară pentru a o menține în echilibru este: 

 a. 10 N                         b. 5 N                 c. 0 N           d. 20 N
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Clasa a VII-a:  TEST 2. STATICA FLUIDELOR 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1.  1 torr reprezintă presiunea exercitată de 1 mm coloană de mercur.  

 A   F 

2. Un corp plutește pe suprafața unui lichid în echilibru dacă densitatea lui este mai mare decât cea a 

lichidului. 

 A  F 

3. Frâna hidraulică este o aplicație a legii lui Pascal. 

 A  F 

4. Forța ascensională acționează asupra unui corp aflat într-un fluid în echilibru dacă ρcorp > ρfluid. 

  A  F 

5.  Odată cu urcarea spre suprafața unui lichid presiunea hidrostatică crește. 

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Presiunea exercitată de aerul care înconjoară 

Pământul se numește... 

A densimetrul. 

H 2 Presiunea exercitată de un lichid aflat în echilibru, 

datorată greutății lui se numește... 

B scăderea înălțimii stratului de lichid  

aflat deasupra. 

J 3 Presiunea atmosferică se măsoară cu... C dinamometrul. 

I 4 Presiunea unui gaz dintr-o incintă închisă se 

măsoară cu... 

D capsula manometrică. 

A 5 Densitatea unui lichid se măsoară cu... E creșterea altitudinii. 

C 6 Greutatea aparentă se poate măsura cu ... F presiune atmosferică. 

D 7 Presiunea hidrostatică poate fi studiată cu... G cilindrul gradat și balanța. 

B 8 Presiunea hidrostatică scade cu... H presiune hidrostatică. 

E 9 Presiunea atmosferică scade cu ... I manometrul. 
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G 10 Densitatea unui corp solid se poate determina cu.... J Barometrul. 

 

   III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect (g = 10 m/s2): 

1. Cum se modifică presiunea exercitată de corpul tău atunci când te deplasezi cu ghete (a căror talpă are 

suprafața de 250 cm2) față de cazul în care te deplasezi cu schiuri? Poți considera că forma unui schi este 

dreptunghiulară cu lungimea de 1 m și lățimea de 10 cm. 

 a. scade de 5 ori b. este aceeași  c. scade de 4 ori d. scade  de 2 ori. 

2. Imaginează-ți că ești la mijlocul unui lac foarte mare, iar în gheața ce acoperă lacul există o copcă. Știind 

că grosimea gheții este de 9 m, care este lungimea minimă a unei frânghii pentru a scoate apă din copcă cu 

găleata? (ρgheață = 900 kg/m3) 

 a. 9 m   b. 8,1 m  c. 8 m   d. 0,9 m 

3. Densitatea apei de mare este 1026 kg/m3. Care este presiunea datorată apei de mare la o adâncime de 10 

m? 

 a. 10260 Pa  b. 102600 Pa  c. 1026 Pa  d. 102,6 Pa 

4. Dacă se suspendă un corp de un resort, acesta se alungește cu 18 cm. Dacă introducem corpul în apă, 

resortul se alungește cu 16 cm. Care este densitatea corpului?   

 a. 9000 kg/m3  b. 2000 kg/m3  c. 1800 kg/m3  d. 2000 kg/m3  

5. Presupune că legi de o frânghie un corp cu greutatea de 50N și îl introduci în apă. Când introduci complet 

corpul în apă observi că ai de suportat mai puțin de 50 N. Dacă scufunzi mai mult corpul, atunci forța necesară 

pentru a-l susține este: 

 a. mai mică  b. mai mare  c. aceeași d. depinde de densitatea corpului



53 

Clasa a VII-a:  TEST 3. STATICA FLUIDELOR 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Presiunea este o mărime fizică scalară. 

 A  F 

2. Unitatea de măsură pentru presiune în S.I, se numește Joule.  

 A  F 

3. 1 Pascal este presiunea exercitată de o forță de 1 N pe o suprafață de 1 m2. 

 A  F 

4. Presiunea exercitată de aerul înconjurător asupra oamenilor, la nivelul solului, se numește presiune 

atmosferică normală. 

 A  F 

5. Valoarea  presiunii hidrostatice scade odată cu adâncimea. 

 A  F 

  

II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima coloană 

litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

E 1 integral în orice punct din volumul 

lichidului. 

A În condiții normale, lichidele sunt practic… 

G 2 centru de presiune B Presiunea măsurată în interiorul unui lichid, la o 

anumită adâncime, se  numește …… 

I 3 plutire a corpului. C Diferența de presiune dintre două puncte ale unui  

lichid omogen aflat în echilibru se scrie……. 

F 4 aplicație tehnică a a legii lui Pascal D Instrumentul pentru măsurat presiunea 

atmosferică se numește …… 

J 5 mașină de calcul E Variația de presiune produsă într-un punct al unui 

lichid aflat în echilibru se transmite …….. 

H 6 cu o forță agală cu greutatea fluidului 

dezlocuit de corp. 

F Presa hidraulică este o ………… 

A 7 incompresibile G Punctul de aplicație al forței arhimedice …… 

B 8 presiune hidrostatică H Un corp scufundat într-un fluid (lichid sau gaz) 
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este acționat de jos în sus……  

C 9 Δp = ρgΔh I Funcționarea densimetrului se bazează pe 

condiția de ...... 

D 10 barometru J În 1642, Blaise Pascal a inventat prima….. 

   

  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect (g = 10 m/s2): 

1. Ce valoare are presiunea exercitată de o coloană de apă cu înălțimea de 1 mm? Dar presiunea exercitată 

de o coloană de mercur cu înălțimea de 1 mm? Se cunosc: ρapă = 1000 kg/m3, ρHg = 13600 kg/m3 

    a. 98 Pa; 233 Pa  b. 49 Pa; 455 Pa c. 980 Pa; 1355 Pa d. 9,8 Pa; 133,28 Pa 

2. Pentru determinarea densității saramurii, în gospodărie se folosește un ou cu masa de 52,5 g și volumul V 

= 50 cm3. Când oul se introduce în saramură, 10 % din volumul său se află deasupra apei. Care este densitatea 

saramurii? 

 a. 11g/cm3   b. 1,16 g/cm3    c. 4,56 g/cm3  d. 3,45 g/cm3 

3. Un balon din cauciuc de masa neglijabilă este umplut cu 50 cm3 de apă (fără a rămâne goluri de 

aer). Balonul este scufundat într-un vas cu apă (ρ = 1g/cm3) și legat de un dinamometru. Care este 

valoarea forței indicate de dinamometru? 

   a. 1 N     b. 5 N      c. 0,5 N   d. 0 N  

4. Un vas cilindric cu raza R= 5cm și înălțimea h = 60 cm se umple cu apă. Să se afle forța de apăsare 

exercitată de apă la baza cilindrului. Se dă ρapă= 1000 kg/m3 

 a. 47,1 N   b. 52,3 N     c. 30,5 N   d. 45,8 N 

5. Suprafețele pistoanelor unei prese hidraulice sunt 2 cm3  și respective 400 cm3. Aflați ce valoare are forța 

care apasă pe pistonul mare al presei și cu cât se ridică acesta, dacă la coborârea pistonului cu 20 cm, lucrul 

mecanic efectuat este de 93 J (se neglijează frecările). 

 a. 45000 N; 2 mm  b. 93000 N; 1 mm    c. 5000 N; 3 mm  d. 10000 N; 2 mm
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Clasa a VII-a:  TEST 1. UNDE MECANICE - SUNETUL 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Unitatea de măsură a frecvenței în Sistemul Internațional este Hertz (Hz). 

 A  F 

2. Perioada de oscilație a unui pendul gravitațional poate fi calculată cu relația 𝑇 = 2𝜋√
𝑔

𝑙
 

 A  F 

3. Undele seismice P sunt unde longitudinale, iar cele S sunt transversale. 

 A  F 

4. Pentru a modifica intensitatea sunetului emis de un instrument muzical, trebuie modificată amplitudinea 

de oscilație a mediului elastic ce produce sunetul. 

 A  F 

5. Undele ce se propagă de-a lungul unui resort sunt unde transversale. 

  A   F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

G 1 unde transversale A Cum se numesc undele seismice ce se deplasează la suprafața 

Pământului? 

D 2 nod B Unde rezultate din compunerea oscilației datorate undei incidente cu 

oscilația datorată undei reflectate 

E 3 unde longitudinale C Sunet provenit de la corpuri ce se deplasează cu viteze mai mari decât 

viteza sunetului 

B 4 unde staționare D Locul unde amplitudinea este minimă pentru o oscilație dintr-o undă 

staționară. 

J 5 elongație E Unde formate din oscilații de-a lungul direcției de propagare. 

I 6 lungime de undă F Intervalul de timp în care un oscilator efectuează o oscilație completă 

A 7 unde de suprafață G Ținând cont de modul de propagare, undele seismice de volum 

secundare sunt ... 
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F 8 perioada H Sunete cu frecvența mai mare de 20 kHz  

H 9 ultrasunete I Distanța parcursă de o undă într-o perioadă 

C 10 boom sonic J Distanța la care se află un pendul elastic față de poziția de echilibru la 

un moment de timp oarecare  

   

   III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. O undă sonoră ce se propagă într-un mediu elastic are frecvența de 10 kHz. Știind că lungimea de undă 

este de 50 cm, viteza de propagare a undei este: 

 a. 50 m/s  b. 500 m/s  c. 5000 km/h  d. 5000 m/s    

2. Tubul unui instrument muzical ce este închis la un singur capăt are lungimea de 250 cm și frecvența minimă 

de oscilație de 70 Hz. Viteza de propagare a sunetului în acest tub este: 

 a. 700 m/s  b. 175 m/s  c. 340 m/s  d. 350 m/s 

3. La ce distanță se află un submarin față de vasul în care se află un sonar știind că intervalul de timp dintre 

emiterea sunetului de către sonar și momentul receptării undei reflectate pe submarin este de 10 s și că 

viteza de propagare a sunetului în apă este de 1450 m/s? 

 a. 145 km  b. 72,5 km  c. 14,5 km  d. 7,25 km 

4. Numărul de oscilații complete pe care le efectuează în 3 s un corp cu masa de 250 g prins de un resort 

elastic cu constanta elastica de π2 N/m este: 

 a. 1   b. 2   c. 3   d. 4 

5. O coardă lungă de 5 m, fixată la un capăt, primește la celălalt capăt impulsuri ritmice cu frecventa de 4 Hz. 

Viteza de propagare a oscilațiilor în coardă este de 20 m/s. Câte fuse se formează în coardă? 

 a. 2   b. 4   c. 6   d. 8
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Clasa a VII-a:  TEST 2. UNDE MECANICE - SUNETUL 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Unitatea de măsură a perioadei în Sistemul Internațional este Hertz (Hz). 

 A  F 

2. Perioada de oscilație a unui pendul elastic poate fi calculată cu relația 𝑇 = 2𝜋√
𝑚

𝑘
. 

 A  F 

3. Undele seismice P se propagă mai lent față de cele S. 

 A  F 

4. Ultrasunetele sunt unde sonore cu frecvența mai mare de 20 kHz. 

 A.  F 

5. Valul tsunami este o unda transversală. 

 A.  F. 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

D 1 front de undă A Numărul de oscilații efectuate în unitate de timp. 

J 2 infrasunete B Dispozitiv care utilizează ultrasunetele pentru a calcula distanțe. 

A 3 frecvența C Unde formate din oscilații perpendiculare pe direcția de propagare. 

I 4 unde longitudinale D Locul geometric al punctelor la care ajunge oscilația la un moment dat. 

B 5 sonar E Punctele care oscilează cu amplitudinea maximă într-o undă 

staționară. 

C 6 unde transversale F Unde obținute într-o coardă elastică fixată la ambele capete 

E 7 7.--E—ventru G Unde seismice ce traversează Pământul. 

F 8 unde staționare H Distanța maximă la care se află un pendul elastic față de poziția de 

echilibru. 

H 9 amplitudine I Ținând cont de modul de propagare, undele seismice de volum 

primare sunt ... . 
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G 10 unde de volum J Sunete cu frecvența cuprinsă între 20 Hz și 20 kHz. 

   

   III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Care este viteza de propagare a sunetului într-un mediu elastic în care perioada de oscilație este 0,005 s 

iar lungimea de undă este 5 m?  

 a. 500 m/s  b. 1 km/s  c. 10 km/s  d. 1 m/s 

2. Frecvența minimă de oscilație a corzii unei chitare este de 250 Hz, iar viteza de propagare a oscilației în 

lungul corzii este de 300 m/s. Lungimea corzii este: 

 a. 6 dm   b. 1,2 m  c. 70 cm  d. 500 mm 

3. Un copil emite un sunet scurt într-un puț a cărei adâncime este necunoscută. Care este adâncimea puțului 

știind ca viteza sunetului este 340 m/s și că intervalul de timp dintre sunetul emis inițial și ecoul recepționat 

este de 0,5 s? 

 a. 680 m  b. 170 m  c. 85m   d. 340m 

4. Considerând accelerația gravitațională 10 N/kg, să se afle numărul de oscilații complete pe care le 

efectuează în 6 s un pendul gravitațional cu lungimea 10/π2 m: 

 a. 1   b. 2   c. 3   d. 4 

5. O coardă lungă de 10 m, fixată la un capăt, primește la celălalt capăt impulsuri ritmice cu frecvența de 2 

Hz. Care este viteza de propagare a oscilațiilor în coardă dacă în timpul vibrației apar 5 noduri? 

 a. 5 m/s  b. 25 m/s  c. 20m/s  d. 10 m/s
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Clasa a VIII-a:  TEST 1. FENOMENE TERMICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Puse pe o balanță la bijutier un medalion, sau o brățară sau un lănțișor din argint, cântăresc diferit deci, 

cele trei bijuterii au mase diferite și călduri specifice  diferite. 

 A  F 

2. Dacă punem la soare timp de 30 minute apă în trei recipiente  din  sticlă de volume diferite observăm că 

ele își variază diferit temperatura deci, au capacități calorice diferite. 

 A  F 

3. Atunci când un corp își variază temperatura cu  20 °C înseamnă că el se încălzește sau se răcește cu 20 K. 

 A  F 

4. Cuburile de gheață aflate în congelator la -2 °C puse în paharul cu suc fac ca acesta să devină o „băutură 

răcoritoare” cu temperatura de 10 °C adică, cuburile de gheață se încălzesc și-și variază temperatura cu 12°C. 

 A  F 

5. Temperatura aerului în zilele de iarnă este dimineața de -4 °C și poate ajunge la prânz la valoarea de +10 

°C deci, aerul s-a încălzit cu 14 °C. 

 A  F 

   

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

B 1 Atunci când între hainele de lână punem granule de naftalină 

pentru înlăturarea moliilor simțim  un miros deosebit adică apar 

fenomenele de 

A absorbție de căldură de la 

mediul exterior care își va 

micșora temperatura 

C 2 Atunci când introducem pensonul cu acuarelă în apa dintr-un 

pahar aceasta se colorează adică apare fenomenul de 

B sublimare și difuzie 

E 3 Lentilele de la ochelari se aburesc atunci când intrăm iarna 

într-un magazin pentru că apare fenomenul de 

C difuzie 

A 4 După ploaie aerul se răcorește pentru că fenomenul de 

evaporare are loc cu 

D fenomene termice 

D 5 Încălzirea, răcirea, topirea, desublimarea sunt E condensare 

I 6 Temperatura, căldura, masa sunt  F instrumente de măsură 

F 7 Termometrul , balanța sunt G proprietăți fizice 
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G 8 Starea termică, inerția sunt H căldură specifică mare 

J 9 Relația matematică dintre capacitatea calorică și căldura 

specifică este  

I mărimi fizice 

H 10 În zilele de vară, la mare, nisipul este fierbinte, aerul este 

foarte cald iar apa mării este foarte plăcută adică se încălzește 

mult mai puțin decât nisipul  și aerul  deoarece apa are 

J C = mc 

   

   III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Să se calculeze raportul căldurilor degajate prin arderea unor mase  egale de alcool și benzină știind puterile 

calorice qalcool = 23855 kJ/kg și qbenzină = 45980 kJ/kg. 

 a. 0,516 J  b. 0,518  c. 5,16 kg  d. 0,0516 

2. Într-un pahar în care se află 200 g apă la temperatura de 25 °C, se introduce un cub de gheață de 10 g, 

aflat la temperatura de 0 °C. Neglijând capacitatea calorică a paharului, temperatura de echilibru are valoarea 

(Se cunosc pentru apă căldura latentă specifică de topire și căldura specifică λtopire = 334 kJ/kg; capă = 4200 

J/kgK: 

 a. 10 °C   b. 300 K  c. 20 °C   d. 25 °C 

3. Dacă atunci când pulverizăm vapori de apă la temperatura de 100 °C peste o bucată de gheață la 

temperatura  de -5 °C se ajunge la o temperatură de echilibru pozitivă (0 °C < tech < 100 °C) precizează  câte 

transformări de stare de agregare au loc, câte încălziri și câte răciri se produc: 

  a. O transformare de stare de agregare, două încălziri, o răcire 

  b. O transformare de stare de agregare, o încălzire, o răcire 

  c. Două  transformare de stare de agregare, două încălziri, o răcire 

  d. Două  transformare de stare de agregare, două încălziri, două răciri 

4.  Calculează căldura absorbită de un cub omogen de platină, cu latura de 5 cm, aflat la temperatura de 100 

°C pentru a-și dubla temperatura. Se cunosc pentru platină: căldura specifică c = 120 J/kgK și densitatea ρ = 

21 500 kg/m3 

  a. 32250 MJ        b. 32,25 kJ         c. 32,25 J        d. 12900 J 

5. Dacă raportul capacităților calorice a două cuburi omogene  din același material  este C1/C2 = 1/64   atunci 

raportul laturilor cuburilor, l2/l1,  este: 

     a. 4                     b. 1/64                      c. 8                     d. 1/8 
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Clasa a VIII-a:  TEST 2. FENOMENE TERMICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Agitația termică reprezintă mișcarea continuă și dezordonată a moleculelor unei substanțe. 

 A  F 

2. Temperatura este o mărime fizică de proces. 

 A  F 

3. Căldura în SI se măsoară în grade Kelvin.  

 A  F 

4. În lichide, căldura se transmite prin conducție. 

 A  F 

5. Gheața își micșorează volumul prin topire. 

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

E 1 Căldura specifică A Q/Δt 

H 2 Unitate de măsură pentru capacitatea calorică B mcΔt 

J 3 Căldura latentă de vaporizare C 373,15 K 

F 4 Temperatura de solidificare a apei D J/kg 

I 5 Randamentul motorului termic E Q/mΔt 

A 6 Capacitatea calorică F 273,15 K 

C 7 Temperatura de fierbere a apei G J/kgK 

B 8 Căldura primită sau cedată de un corp H J/kg 

D 9 Unitatea de măsură pentru puterea calorică I L/Qprimit 

G 10 Unitate de măsură pentru căldura specifică J Q/m 
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III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Căldura necesară topirii unei cantități de 100g gheață este: 

 a. 0,33 ·105 J  b. 3,3 ·105 J  c. 33 kJ       d. 0,33 MJ  

2. Prin topirea a 500 g gheață se obțin: 

 a. 509 g apă   b. 50 g apă    c. 5 kg apă  d. 0,5 kg apă 

3. Căldura necesară pentru a transforma 10 g gheață de la t1= -15 °C în apă la t2= 50 °C este: 

 a. 5 kJ                             b. 8570 J               c. 5706 J       d. 57 MJ 

4. Pentru a obține căldura de 500 MJ trebuie arsă o cantitate de lemne (q = 16470 kJ/kg) egală cu: 

 a. 300 g   b. 30,35 kg                c. 3035 g                d. 30,35 g 

5. Andrei, elev în clasa a VIII-a, încălzește în laborator un corp din cupru de formă paralelipipedică, cu 

dimensiunile 10 cm / 5 cm / 15 cm, de la temperatura de 15 °C  la 75 °C . Cunoscând cCu =382 J/kgK și ρCu = 

8900 kg/m3, căldura consumată  în acest proces este: 

 a. 152991 J  b. 150 kJ  c. 183110 J  d. 160000 J
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Clasa a VIII-a:  TEST 3. FENOMENE TERMICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Unitatea de măsură în SI pentru puterea calorică este J/kg. 

 A  F 

2. Masa unei substanță crește prin topire. 

 A  F 

3. Căldura primită sau cedată de un corp este invers proporțională cu masa corpului care o primește sau o 

cedează. 

 A  F 

4. Căldura este o mărime fizică de proces. 

 A   F 

5. Volumul unui corp din fontă crește prin topire. 

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Difuzia A Mărime fizică scalară notată cu Q, care se măsoară în SI în jouli. 

G 2 Sublimare B Mod de transmitere a căldurii prin solide. 

B 3 Conducție C Corpuri care împiedică transmiterea căldurii. 

A 4 Căldura D Proces invers vaporizării 

H 5 Convecție E Vaporizare lentă, care are loc doar la suprafața lichidului. 

I 6 Vaporizare F Fenomenul de pătrundere a moleculelor unui corp printre 

moleculele altui corp, fără intervenție din exterior. 

D 7 Condensare G Fenomenul de trecere a unui solid direct în stare de vapori. 

J 8 Căldură latentă de topire H Mod de transmitere a căldurii în lichide și gaze. 

E 9 Evaporare I Trecerea unui lichid în stare de vapori. 

C 10 Izolatoare termice J Căldura necesară unității de masă dintr-un solid pentru a se topi 

la temperatura lui de topire. 
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   III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Căldura necesară pentru creșterea temperaturii unei monede de argint cu masa de  55 g de la 25 °C la 50 

°C este: 

  a. 823,15 J  b. 345,125 J  c. 345 MJ      d. 550 kJ  

2. Prin solidificarea a 100 cm3 de apă se obține un volum de gheață egal cu: 

 a. 100 m3   b. 100 cm3    c. 109 cm3  d. 1100 cm3 

3. Căldura de 418 kJ exprimată în calorii reprezintă: 

 a. 10 cal                            b. 10.000 cal              c. 100 kcal            d. 1 kcal 

4. O cană din porțelan cu capacitatea calorică de 500 J/K conține 250 g apă. Căldura necesară pentru creșterea 

temperaturii cănii cu apă de la 20 °C la 60 °C  este: 

 a. 0,6185 MJ  b. 618 kJ              c. 418500 J              d. 0,06185 MJ 

5. Alina pune la încălzit într-un vas 2 kg de apă. Știind că temperatura inițială a apei este de 15 °C , căldura 

necesară vaporizării întregii cantități de apă este: 

 a. 5,23 MJ  b. 523 kJ  c. 5231 J  d. 0,523 MJ
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Clasa a VIII-a:  TEST 4. FENOMENE TERMICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Apa nu poate fi decât în stare lichidă. 

 A  F 

2. Difuzia este accelerată de creșterea temperaturii. 

 A  F 

3. Capacitatea calorică are aceeași valoare pentru toate corpurile. 

 A  F 

4. În timpul topirii, la presiune constantă, temperatura corpului scade. 

 A  F 

5. Topirea și solidificarea sunt procese inverse. 

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

J 1 Trecerea unei substanțe din stare de vapori în stare lichidă A mărime fizică de stare 

G 2 Este aceeași cu temperatura de solidificare (pentru aceeași 

substanță, în aceleași condiții de presiune) 

B căldură latentă specifică 

C 3 Corpuri ce micșorează  propagarea căldurii C izolatoare termice 

F 4 Propagarea căldurii prin metale D putere calorică 

E 5 Trecerea unei substanțe din stare lichidă în stare solidă E solidificare 

A 6 Temperatura este o F conducție 

H 7 Căldura este o G temperatura de topire 

D 8 Mărimii fizică notată cu q se numește H mărime fizică de proces 

I 9 Temperatura are ca unitate de măsură I °C 

B 10 Mărimii fizică notată cu λ se numește  J condensare 
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III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Pentru pregătirea unei băi termale se amestecă apă fierbinte la 80 °C,  cu apă mai rece la 25 °C. Ce 

cantitate de apă de fiecare fel este necesară pentru a obține 500 kg apă la 36 °C? 

 a. 100 kg; 400 kg b. 250 kg; 250 kg c. 200 kg; 300 kg d. 300 kg; 200 kg 

2. Un corp cu temperatura 290 K se încălzește cu 20 °C. Temperatura finală a corpului este: 

 a. 310 °C  b. 310 K  c. 47 °C   d. 583 K 

3. Căldura necesară pentru vaporizarea completă a 100 g gheață, aflată la temperatura 0 °C este: (se cunosc 

λtopire gheață = 330 kJ/kg, capă =  4180 J/kgK, λvaporizare apă = 2250 kJ/kg) 

 a. 299,8 J  b. 258000 J  c. 285000 J  d. 299,8 kJ 

4. Două vase din ceramică, unul cu masa m1 = 180 g iar celălalt cu masă m2, sunt ținute într-un cuptor timp  

de 20 minute. Dacă vasul cu masa m1 s-a încălzit cu 44 °C iar temperatura celuilalt vas a crescut cu 88 °C, 

atunci masa m2 are valoarea:  

 a. 90 g   b. 90 kg   c. 9 g   d. 0,9 kg 

5. Calculează căldura necesară topirii integrale a unui cub de gheață de 100 g aflat inițial la temperatura de -

20 °C. (se cunosc λtopire= 334 kJ/kg, cgheață = 2090 J/kgK).  

 a. 3758 J  b. 53,78 KJ  c. 37,58 KJ  d. 73,85 KJ 
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Clasa a VIII-a:  TEST 1. ELECTROSTATICĂ 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Un corp electrizat pozitiv are un surplus de electroni. 

 A               F 

2. Un izolator electric  este un material ale cărui sarcini electrice interne nu se deplasează liber.  

 A                    F 

3. Prin frecarea unei rigle de plastic cu o bucată de blană, rigla își mărește sarcina electrică totală. 

 A                 F 

4. Forța de interacțiune electrică dintre două sarcini depinde de natura mediului în care se află sarcinile 

electrice; 

 A                  F 

5. Unitatea de măsură în S.I. a sarcinii electrice se numește Coulomb și se notează cu C. 

 A                     F 

 

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

H 1 Sarcina electrică A valoarea absolută a sarcinii electrice a electronului 

D 2 Permitivitatea electrică a vidului 

este... 

B se resping 

F 3 Orice sarcină electrică poate fi scrisă.. C de același semn 

J 4 Legea lui Coulomb se scrie.... D 8,856·10-12 C2/N·m2 

A 5 Sarcina elementară reprezintă.... E în vid 

I 6 Prin frecare sticla se electrizează... F ca un multiplu întreg al sarcinii electrice elementare 

B 7 Sarcinile electrice de același semn G rămâne constantă (se conservă) 

C 8 Prin contact corpurile se electrizează 

cu sarcini electrice.... 

H este o  măsură a electrizării corpurilor 

E 9 Forța de interacțiune dintre două 

sarcini electrice aflate la o distanță 

dată este maximă... 

I pozitiv 
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G 10 Sarcina netă a unui sistem izolat  în 

care nu intră și din care nu iese 

sarcină.... 

J F= k·q1·q2/r2 unde k este o constantă care în vid are 

valoarea 9·109 N·m2/C2  

 

 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Două sarcini electrice punctiforme q1  și q2 sunt situate în aer la distanța d una de cealaltă. 

Ce se întâmplă cu modulul forței de interacțiune dintre ele dacă distanța dintre ele scade de 4 ori? 

 a. crește de 16 ori b. scade de 4 ori c. rămâne neschimbat  d. scade de 16 ori 

2. Diametrul atomului de hidrogen este de aproximativ d =1 0-10 m, iar valoarea sarcinii electronului din înveliș 

este q = -1,6·10-19 C. Valoarea forței de atracție dintre nucleu și electron este de aproximativ: 

 a. 9,2·10-8 N  b. 2,8·10-8 N  c. 4,6·10-8 N   d. 1,2·10-8 N 

3. Trei picături de mercur, egale ca volum și considerate punctiforme, au sarcinile electrice după cum 

urmează: q1 = 10-4 C, q2 = -2·10-4 C , q3 = 4·10-4 C. Picăturile se aduc în contact formând una singură. Ce sarcină 

electrică va avea picătura formată și cu ce forță va interacționa ea cu o altă sarcină electrică q = 10-9 C aflată 

în aer la distanța de 50 cm de ea?   

 a. 3·10-4 C; 0,010 N b. 7·10-4 C; 0,021 N c. 10-4 C;  0,036 N d. -3·10-4 C; 0,054 N 

4. O sferă conductoare punctiformă este încărcată cu sarcina electrică q = 8·10-6 C. Sfera este pusă în contact 

cu o altă sferă identică, inițial neutră, după care se îndepărtează la distanța d = 40 cm. Ce valoare are forța 

de interacțiune dintre cele două sfere? 

 a. 36·10-5 N  b. 9·10-5 N  c. 0,9 N   d. 0,36 N 

5. Câți electroni a primit un corp electrizat cu o sarcină q = -1,6 mC și cu cât a crescut masa corpului după 

electrizare dacă  sarcina electronului este 1,6·10-19 C iar masa electronului m = 9,1·10-31 kg? 

 a. 1019 ;  9,1·10-22 kg b. 1016 ; 9,1·10-15 kg c. 1019 ; 9,1·10-20 kg d. 1020 ; 9,1·10-20  kg 
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Clasa a VIII-a:  TEST 2. ELECTROSTATICĂ 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Corpurile care primesc electroni se încarcă întotdeauna negativ.  

 A            F 

2. Două rigle de plastic electrizate se atrag.  

 A            F 

3. La electrizarea prin influență are loc o redistribuire a sarcinilor electrice în corpul respectiv.  

 A             F 

4. Două corpuri electrizate prin contact unul cu celălalt, ajung în final să se atragă.  

 A            F 

5. Două corpuri electrizate interacționează la distanță.  

 A.           F 

 

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

E 1 Două corpuri electrizate cu sarcinile electrice +q și -q, unde q = 

1,6·10-19 C, situate în vid la distanța de 3 mm interacționează între 

ele cu o forță egală cu .... 

A 200 

G 2 Două sfere metalice identice sunt electrizate cu sarcinile q1=2q și 

respectiv q2 = 3q. Ce sarcină electrică trebuie să aibă a treia sferă 

metalică, identică cu celelalte două, pentru ca în final după 

punerea lor în contact și redistribuirea electronilor, cele trei sfere 

să fie neutre din punct de vedere electric? 

B de semne opuse  

J 3 Atomul de sodiu are Z = 11. Știind că acest atom are 11 electroni 

și 11 protoni, care este sarcina totală a atomului de sodiu? 

C 0,4 m de corpul cu sarcina 

electrică mai mică 

B 4 Corpurile electrizate prin frecare se încarcă cu sarcini ... D are aceeași valoare 

H 5 Două sfere metalice identice au sarcinile electrice q1 = -2q și 

respectiv q2 = -4q. Sarcina electrică a fiecărei sfere metalice după 

realizarea contactului dintre ele va fi...  

E F = -2,56·10-23 N 

           

D 6 Dacă distanța dintre două corpuri electrizate crește de 2 ori și 

sarcina electrică a unui corp crește de 4 ori, cum se modifică 

F negativ 
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valoarea forței de interacțiune electrostatică dintre cele 2 

corpuri? 

A 7 Câți electroni a primit un corp care prin electrizare are sarcina 

electrică -32·10-18 C? 

G q3 = -5q 

C 8 Două corpuri electrizate cu sarcinile electrice +4q și +9q, situate în 

vid la distanța de 1 m. La ce distanță pe dreapta ce unește cele 2 

corpuri trebuie situat un al treilea corp electrizat, pentru ca 

sistemul realizat din cele 3 corpuri să fie în echilibru? 

H 3q 

F 9 Ce semn are forța de interacțiune electrostatică dintre un electron 

și un proton? 

I pozitive 

I 10 Pentru ca să se producă un fulger în interiorul unui nor, se produce 

o acumulare de sarcini electrice negative în partea superioară a 

acestuia și o acumulare de sarcini electrice ........ în partea 

inferioară a acestuia. 

J Q = 0 C 

  

 III. Selectează răspunsul corect: 

1. Sarcina electrică se redistribuie pe suprafața unui corp în urma electrizării: 

  a. prin contact   b. prin frecare  c. prin influență  d. nici una dintre metode. 

2. O bucățică de hârtie vine în contact cu un balon electrizat.  

 a. bucățica de hârtie se încarcă cu sarcini de semn contrar  

 b. bucățica de hârtie nu se electrizează  

 c. bucățica de hârtie va fi respinsă după contactul cu balonul electrizat  

 d. bucățica de hârtie nu interacționează electrostatic cu balonul electrizat 

3. Un corp electrizat pus în contact prin intermediul unui conductor cu Pământul interacționează astfel: 

 a. își menține tipul de electrizare inițial    b. devine neutru  

 c. nu interacționează electrostatic   d. se încarcă cu sarcini electrice de semn contrar 

4. Trei corpuri punctiforme sunt situate în vârfurile unui triunghi echilateral. Corpurile din vârfurile A și B sunt 

încărcate cu sarcina +q, iar corpul din C cu sarcina –q. Cum interacționează corpurile: 

 a. corpurile A și B se atrag  b. corpurile A și C se resping  c. corpurile B și C se resping  

 d. corpul A lăsat liber se va deplasa paralel cu latura BC a triunghiului 

5. Dacă distanța dintre două corpuri electrizate crește de 3 ori, valoarea forța de interacțiune dintre acestea:  

 a. nu se modifică  b. crește de 3 ori  c. scade de trei ori  d. scade de 9 ori
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Clasa a VIII-a:  TEST 1. CURENT ELECTRIC. CIRCUITE ELECTRICE 

 

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Dacă întrerupătorul dintr-un circuit simplu este deschis, atunci prin circuit va trece curent electric. 

 A  F 

2.  Ecuația unității de măsură a intensității curentului electric este  [I]SI = C / s 

 A  F 

3.  Rezistența electrică echivalentă a unei grupări serie de rezistoare este suma rezistențelor individuale. 

 A  F 

4. Dacă lungimea unui fir conductor de înjumătățește, atunci rezistența lui electrică se dublează.  

 A  F 

5. Legea lui Ohm pentru o porțiune de circuit se enunță astfel: Intensitatea curentului electric ce străbate o 

porțiune de circuit este direct proporțională cu rezistența electrică a porțiunii considerate. 

 A  F 

 

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

E 1 Intensitatea curentului electric A Intensitatea curentului 

electric 

J 2 Funcționare în gol a generatorului B R = R1 + R2 

B 3 Rezistența echivalentă a două rezistoare  grupate serie C 0 

I 4 Intensitatea curentului printr-un circuit alimentat de n 

surse identice grupate serie 

D ∞ 

H 5 Unitatea de măsură pentru tensiunea electromotoare E ampermetru 

G 6 Tensiunea electrică F Ω 

C 7 Intensitatea curentului electric printr-un circuit 

deschis 

G U = L / q 

D 8 Rezistența electrică a unui voltmetru ideal H volt 

F 9 Unitatea de măsură pentru rezistența electrică I I = nE / R + nr 

A 10 Mărime fizică fundamentală J U = E 
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 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Trei generatoare electrice identice sunt grupate în paralel. Tensiunea electromotoare a unui generator are 

valoarea E = 12 V, iar rezistența internă a acestuia r = 3 Ω. Tensiunea electromotoare echivalentă și rezistența 

internă echivalentă a grupării au valorile: 

 a. 12 V, 1 Ω  b. 12 V, 3 Ω  c. 36 V, 9 Ω  d. 3 V, 1 Ω 

2. Printr-un fir rezistor de lungime 8m, secțiune 2 mm2 și rezistivitate 4·10-7 Ωm trece un curent de intensitate 

I = 0,45 A. Tensiunea electrică la bornele firului este:  

  a. 7,2 V   b. 720 V  c. 0,72 V  d. 720 kV 

3. Rezistența filamentului unui bec la 0 °C este 11 Ω și are coeficientul de temperatură al rezistivității 5·10-3 

grad-1. Filamentul va avea o rezistența 121 Ω la temperatura de: 

 a. 2200 °C  b. 2000 °C  c. 2020 °C  d. 1000 °C 

4. Trei surse identice având fiecare tensiunea electromotoare E și rezistența interioară r furnizează un curent 

de aceeași intensitate unui circuit exterior de rezistență R fie că sunt conectate în serie, fie că sunt conectate 

în paralel. Între rezistența circuitului exterior și rezistența interioară a unei surse există relația: 

 a. R = r   b. R = r /2  c. R = 3r  d. R = r / 3 

5. Numărul de electroni cu sarcina elementară e = 1,6·10-19 C care trec, în fiecare secundă, prin secțiunea 

transversală a unui conductor străbătut de un curent electric a cărui intensitate are valoarea I = 32 mA, este: 

 a. 20·1018  b. 2·1017  c. 5·1017  d. 50·1018 
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Clasa a VIII-a:  TEST 2. CURENT ELECTRIC. CIRCUITE ELECTRICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Trei baterii identice cu E = 1,5 V și r = 0,5 Ω sunt grupate în paralel. Sursa de tensiune obținută are 

intensitatea de scurtcircuit egală cu 9 A. 

 A  F 

2. Un circuit care conține o grupare paralel de rezistoare identice este parcurs de un curent electric. 

Decuplând un rezistor din gruparea paralel, se constată că intensitatea curentului crește. 

 A  F 

3. La funcționarea în gol, tensiunea la bornele generatorului este nulă. 

 A  F 

4. La scurtcircuitarea generatorului, tensiunea la bornele circuitului este nulă. 

 A  F 

5. Intensitatea curentului de scurtcircuit este întotdeauna mai mare decât intensitatea curentului în condiții 

normale. 

 A  F 

 

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

D 1 Rezistența electrică a unui fir conductor liniar și omogen A I =  E/(R + r) 

G 2 Legea lui Ohm pe o porțiune de circuit B I = nE/(R + nr) 

B 3 Intensitatea curentului printr-un consumator alimentat de n baterii 

identice conectate în serie 

C R12 = R1R2/(R1 + R2) 

A 4 Legea lui Ohm pe întregul circuit D R = ρl/S 

I 5 Intensitatea de scurtcircuit E R = R0(1 + αt) 

H 6 Intensitatea curentului printr-un consumator alimentat de n baterii 

identice conectate în paralel 

F grad-1 

C 7 Rezistența echivalentă a două rezistoare grupate în paralel G I = U/R 

J 8 Unitatea de  măsură a rezistivității electrice H I = E/(R + r/n) 

E 9 Variația rezistenței unui fir cu temperatura, dacă lungimea și secțiunea I Is = E/r 
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firului se consideră constante 

F 10 Unitatea de măsură a coeficientului de variație a rezistivității cu 

temperatura 

J Ω·m 

 

 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. La un circuit alimentat de o baterie cu parametrii E = 3 V și r = 2 Ω se constată că tensiunea (U) la bornele 

circuitului este de 5 ori mai mare decât tensiunea internă (u) a sursei. În aceste condiții, intensitatea (I) a 

curentului prin circuit și rezistența (R) a circuitului exterior au valorile: 

 a. 0,2 A; 6 Ω  b. 0,25 A; 10 Ω  c. 1,5 A; 12 Ω  d. 4 A; 15 Ω 

2. Dacă la bornele unei baterii se conectează un rezistor de 5 Ω, intensitatea curentului prin circuit este de 

0,5 A. Dacă la bornele aceleași baterii se conectează un rezistor de 11 Ω, intensitatea curentului devine 0,25 

A. Tensiunea electromotoare a bateriei (E) și rezistența internă (r) a acesteia au valorile: 

 a. 1,5 V; 1,5 Ω  b. 3 V; 0,5 Ω  c. 3 V; 1 Ω  d. 4,5 V; 1 Ω 

3. Patru baterii identice (E = 2 V; r = 2 Ω) sunt conectate câte două în paralel, apoi cele două grupări sunt 

conectate în serie cu gruparea paralel a două rezistoare, R1 = 10 Ω, R2 = 40 Ω. Intensitatea curentului principal 

prin circuit este egală cu: 

 a. 0,125 A  b. 0,25 A  c. 0,8 A   d. 0,4 A 

4. Dintr-un fir cu rezistența de 100 Ω se confecționează un inel. Pentru ca inelul conectat într-un circuit să 

aibă rezistența echivalentă egală cu 9 Ω, lungimile celor două porțiuni de inel delimitate de punctele de 

conexiune trebuie să fie într-un raport de: 

 a. 9:1   b. 100:9  c. 9:10   d. 20:9 

5. Dintr-un fir cu rezistența de 100 Ω se confecționează un pătrat. Pătratul se poate conecta într-un circuit 

ori prin două colțuri alăturate (a), ori prin două colțuri opuse (o). Raportul rezistențelor echivalente din cele 

două situații, Ra/Ro, este: 

 a. 1/4   b. 4   c. 3/4   d. 3/2
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Clasa a VIII-a:  TEST 1. CIRCUITUL ELECTRIC. LEGILE CIRCUITULUI ELECTRIC 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Sensul convențional al curentului electric printr-un conductor este sensul deplasării electronilor. 

    A       F 

2. Voltmetrul măsoară tensiunea electrică dintre două puncte ale circuitului. 

        A  F 

3. Ampermetrul se conectează în paralel la bornele generatorului. 

 A        F 

4. Rezistivitatea electrica a unui material în S. I.  se măsoară în Ω·m. 

 A        F 

5. Rezistenta electrica a unui fir conductor de lungime l și arie a secțiunii S este invers proporțională cu 

lungimea l. 

  A       F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

E 1 Dependența rezistenței electrice de 

temperatură 

A I = U / R 

H 2 Unitatea de măsură pentru intensitatea 

curentului electric 

B C 

J 3 Unitatea de măsură pentru tensiunea electrică C mai mare decât cea mai mare dintre 

rezistențele rezistoarelor grupării 

A 4 Legea lui Ohm pentru o porțiune de circuit D I = Q / t 

G 5 Legea lui Ohm pentru întregul circuit E R = R 0 (1 + α·t) 

I 6 Rezistivitatea electrică F mai mică decât cea mai mică dintre 

rezistențele rezistoarelor grupării 

D 7 Nu este legea lui Ohm G I = E / (R + r) 

C 8 Rezistența echivalentă a unui sistem de 

rezistoare grupate în serie este     

H A 
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F 9 Rezistența echivalentă a unui sistem de 

rezistoare grupate în paralel este   

I Variază odată cu variația temperaturii 

B 10 Unitatea de măsură  pentru sarcina electrică J V 

 

  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Un rezistor format dintr-un fir de cupru de lungime l = 100 m și arie a secțiunii transversale S = 3,4 mm2  

este parcurs de un curent electric cu intensitatea I = 4 A. Tensiunea de la bornele rezistorului are valoarea U 

= 2 V. Rezistivitatea electrica a cuprului este: 

 a. 3,4·10-8 Ω·m         b.  2,8·10-8 Ω·m      c.  1,7·10-8  Ω·m       d.  5,5·10-8 Ω·m 

2. Patru generatoare electrice identice (E = 4,5 V și r = 0,5 Ω) sunt conectate câte două în serie și cele două 

grupe obținute sunt conectate în paralel. La bornele grupării se conectează un rezistor cu rezistența electrică 

R = 4 Ω. Intensitatea curentului electric prin rezistor are valoarea: 

 a. 1,5 A               b. 4 A                                 c. 6 A                       d.  2A 

3. Unui rezistor format dintr-un fir de cupru (ρCu = 1,7·10-8  Ω·m) de lungime l = 100 m și secțiune S = 16·10 -6 

m2 i se aplica o tensiune U = 20 V. Care este numărul de electroni ce trec prin secțiunea transversală a 

conductorului în intervalul de timp ∆t = 1,7 ms? 

 a. 4·   1018               b. 2·1018                  c. 4·1017        d. 2·1019                                 

4. Rezistența echivalentă a două rezistoare legate în paralel este 2 Ω, iar la legarea în serie a celor două 

rezistoare, rezistența echivalentă este 9 Ω. Rezistențele electrice ale celor două rezistoare au valorile: 

 a. 3 Ω, 6 Ω              b. 4 Ω, 6 Ω            c. 2 Ω, 4 Ω            d. 5 Ω, 6 Ω 

5. La bornele unui circuit format din rezistoarele cu rezistențele R1 = 4 Ω și R2 = 6 Ω conectate în             paralel, 

grupate în serie cu rezistorul cu rezistența R3 = 5 Ω, se conectează un generator electric cu tensiunea 

electromotoare E = 24 V și rezistența interioară r = 0,6 Ω. Intensitatea curentului electric prin fiecare rezistor 

este: 

 a.  I1 = 3 A; I2 = 1,8 A; I3 = 1,2 A                b. I1 = 1,5 A; I2 = 2 A; I3 = 3 A                         

 c.  I1 = 2 A; I2 = 3 A; I3 = 5 A                 d. I1 = 1,8 A; I2 = 1,2 A; I3 = 3 A  
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Clasa a VIII-a:  TEST 1. ENERGIA ȘI PUTEREA ELECTRICĂ 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Wattul este o unitate de măsură fundamentală. 

 A  F 

2. Unitatea de măsură pentru produsul dintre tensiune și intensitate este J/s 

 A  F 

3. Expresia randamentului de transmitere a puterii electrice într-un circuit electric simplu se scrie: 

 1/(1 + r/R) 

 A  F 

4. Unitatea de măsură a randamentului este 1 J 

 A  F 

5. Energia consumată de circuitul intern al unei surse este E2 r / (R+r)2. 

 A  F 

  

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 surse de energie 

electrică 

A Capacitatea unei surse de a determina stabilirea unui curent printr-un 

circuit, este reprezentată prin…… 

H 2 rețele electrice B Există prize care au incorporate…….. 

J 3 parametri nominali C Pentru a măsura puterea electrică in diferite locuri dintr-un circuit, se 

utilizează……… 

I 4 consumator de 

putere medie 

D Scala wattmetrului este gradată în ….. 

A 5 energia electrică a 

unei surse 

E Fenomenul de încălzire al conductorului metalic, la trecerea curentului 

electric 

C 6 wattmetrul F Pentru a funcționa, aparatele și dispozitivele electrice sunt conectate 

la circuite electrice care conțin….. 

D 7 unități de putere G Indice rezultat prin compararea consumului de energie al aparatului de 

uz casnic ce trebuie etichetat energetic, cu consumul mediu de energie 
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al modelului european (ales la nivelul anului 1993) folosind valori 

variabile în funcție de categoria aparatului se numește….. 

B 8 wattmetre digitale H Energia electrică este transmisă de la sursele de energie electrică la 

consumatori prin……. 

E 9 efect termic al 

curentului electric 

I mașina de spălat rufe de 500 W 

G 10 indice de eficiență 

energetică 

J Aparatele electrice funcționează normal pentru anumiți ……. 

 

 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Pe soclul unui bec scrie 110 V, 40 W. Intensitatea curentului prin bec, în regim de funcționare normală și 

rezistența becului sunt: 

 a. 0,363 A; 30,25 Ω b. 3,63 A; 30,25 Ω c. 0,363 A; 302,5 Ω d. 363 mA; 302,5 kΩ 

2. O baterie cu tensiunea electromotoare de 0,006 kV și rezistență internă r = 1000 mΩ este conectată la un 

consumator cu rezistența R = 9 Ω. Căldura degajată în circuitul exterior timp de 5 s și randamentul electric al 

circuitului sunt: 

 a. 1,62 J; 85%  b. 16,2 kJ; 90%  c. 16,2 J; 70%  d. 16,2 J ; 90% 

3. Rezistența electrică a unui cuptor care, conectat la tensiunea de 220 V, consumă într-o oră și jumătate 12 

kWh, este: 

 a. 3,25 Ω  b. 6,05 Ω  c. 0,65 Ω   d. 6,5 Ω 

4. O lanternă, cu o baterie de 4,5 V și rezistența internă de 1 Ω are un randament de 95%. Intensitatea 

curentului debitat de baterie este: 

 a. 225 mA  b. 2,25 A  c. 3,25 A  d. 225 A 

5. Dacă se dublează căderea de tensiune de la bornele unui bec, având rezistența 100 Ω, atunci: 

 a. puterea pe bec crește de patru ori   b. intensitatea curentului prin rezistor se dublează

  

 c. rezistența becului se dublează  d. puterea pe bec se dublează   
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Clasa a VIII-a:  TEST 2. ENERGIA ȘI PUTEREA ELECTRICĂ 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. J = W/s 

 A  F 

2. 1 kWh = 36·105 J 

 A  F 

3. Legea lui Joule se enunță astfel: Căldura degajată la trecerea curentului electric printr-o porțiune de circuit 

de rezistență R este invers proporțională cu pătratul intensității curentului electric ce parcurge acea porțiune. 

 A  F 

4. Puterea electrică reprezintă energia electrică ce corespunde unității de timp. P = W/Δt. 

 A  F 

5. Atunci când puterea pe circuitul exterior este maximă , randamentul este 100%. 

 A  F 

 

 II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Energia pe circuitul exterior Wext A EI 

H 2 Energia pe circuitul interior Wint B kWh 

J 3 Energia totală Wtot C U2/R 

I 4 Puterea maximă D I2r 

A 5 Puterea totală E W 

C 6 Puterea pe circuitul exterior F I2RΔt 

D 7 Puterea pe circuitul interior G Putill/Pconsumat 

B 8 Unitate de măsură pentru energia electrică H uIΔt 

E 9 Unitatea de măsură pentru puterea electrică I E2/4r 

G 10 Randamentul circuitului electric, η J I2(R+r)Δt 
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 III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Mihaela și Dan, doi elevi curioși din clasa a VIII-a, au vrut să determine randamentul unui fierbător electric 

pe care sunt inscripționate valorile: 220 V; 0,5 kW. L-au introdus într-un vas, de capacitate calorică neglijabilă, 

care conținea 500 g apă la temperatura de 18 °C și căldura specifică 4180 J/kgK. Mihaela a pornit cronometrul 

de pe telefonul mobil în momentul cuplării la rețea, iar după 3 minute Dan a văzut că termometrul electronic 

din apă indica 60 °C. După ce au făcut calculele, cei doi elevi au determinat că randamentul fierbătorului 

electric este: 

 a. 92,57%  b. 89,72%  c. 97,53%  d. 85,27% 

2. O baterie cu tensiunea electromotoare de 16V este conectată la un consumator. Intensitatea curentului 

electric ce trece prin consumator este de 2 A. Dacă randamentul circuitului exterior este de 75%, rezistența 

interioară a bateriei este: 

 a. 6 Ω   b. 4 Ω   c. 3 Ω   d. 2Ω 

3. Ce energie consumă o lustră compusă din 8 becuri de 25 W fiecare, în timp de o oră? (Rezultatul va fi 

exprimat atât în Joule cât și în kWh) 

 a. 72·103 J; 2 kWh b. 72·104 J; 0,2 kWh  c. 72·102 J; 0,02 kWh d. 72 J; 20 kWh 

4. Un generator dezvoltă în circuitul exterior aceeași putere chiar dacă la bornele sale se conectează rezistorul 

cu rezistența electrică R1 = 5 Ω  sau R2 = 0,2 Ω.  Rezistența internă a acestui generator este: 

 a. 1 Ω   b. 2 Ω   c. 3 Ω   d. 4 Ω 

5. Un ciocan electric de lipit cu puterea P = 110 W este conectat la o rețea cu tensiunea U = 220 V. Cât timp 

a fost conectat la rețea a fost străbătut de  sarcina electrică q = 50 C. Căldura degajată și intervalul de timp 

în care a fost conecta la rețea au fost: 

 a. 11 kJ; 100 s   b. 110 J; 10 s    c. 220 J; 20 s   d. 22 kJ; 200 s
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Clasa a VIII-a:  TEST 1. FENOMENE OPTICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. Fasciculele de lumină se numesc paraxiale dacă sunt largi și paralele cu axul optic. 

 A                   F 

2. Unghiul limită reprezinta unghiul de incidență minim la care se produce reflexia totală. 

 A                     F 

3. La refracția luminii pe un mediu optic transparent, dacă mediul al doilea este mai dens optic, raza de lumină 

se îndepărtează de normală. 

 A                    F 

4. Imaginea unui obiect real situat la distanța 2f de o lentilă convergentă este reală, răsturnată și egală cu 

obiectul. 

 A                       F 

5. Imaginea unui obiect real printr-o lentilă divergentă este virtuală, dreaptă și mai mică decât obiectul. 

 A                        F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Convergența unei lentile A – 20 dioptrii 

H 2 Unitatea de măsură în S.I. pentru convergența unei lentile B β = y2/y1 = x2/x1  

J 3 Unghiul de deviație al prismei optice C n1· sin i = n2 · sin r 

B 4 Mărirea liniară transversală D lentile divergente

   

I 5 Prima formula fundamentală a lentilelor E +5 dioptrii 

C 6 Legea a doua a refracției F 1 / f 

E 7 Convergența unei lentile convergente cu distanța focală de 20 cm 

  

G lentile 

convergente  

A 8 Convergenta unei lentile divergente cu distanta focala de 5 cm H m-1 

D 9 Ochiul miop se poate corecta cu  I 1/f = 1/x2 – 1/x1 

G 10 Ochiul hipermetrop se poate corecta cu  J δ = i + i’- A 



82 

  

  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. O rază de lumină cade sub un unghi de incidență i = 60° pe un mediu cu indicele de refracție n = √3. Unghiul 

de refracție este: 

 a. 30°                    b. 45°                          c. 60°                          d. 90° 

2. Imaginea unui obiect real într-o lentilă convergentă este reală și de 5 ori mai mare decât obiectul. Distanța 

dintre obiect și imaginea sa este 180 cm. Distanța focală a lentilei are valoarea: 

 a. 10 cm                    b. 15 cm                           c. 25 cm                         d. 40 cm 

3. Pe fundul unui bazin cu apă se afla o piatră. Adâncimea apei este h = 40 cm. Un copil dorește să atingă 

piatra cu un baston pe care îl introduce în apă sub un unghi α = 45° față de suprafața apei. La ce distanță de 

obiect atinge bastonul fundul bazinului? (napa = 4/3) 

 a. 10 cm  b. 15 cm  c. 20 cm  d. 30 cm 

4. Două lentile convergente, cu distanțele focale f1 = 20 cm și f2
 = 25 cm, se află la distanța de 90 cm una de 

alta.  În fata primei lentile, la distanța x1 = -30 cm, se află un obiect cu înălțimea y1 = 5 cm. Determină poziția 

și mărimea imaginii formată de a doua lentilă. 

 a. x2’ = 60 cm; y2’ = -10 cm             b. x2’ = 90 cm; y2’ = 10 cm    

  c. x2’ = 120 cm; y2’ = -5 cm                                     d. x2’ = 150 cm; y2’ = 50 cm 

5. O prismă optică așezată în aer este parcursă, la minimum de deviație, de o rază de lumină sub un unghi de 

incidență de 45°. Secțiunea principală a prismei este un triunghi echilateral. Calculează valoarea indicelui de 

refracție al prismei. 

 a. 1 / 2             b. √2                                  c. 4/3                               d. 1
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Clasa a VIII-a:  TEST 2. FENOMENE OPTICE 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. O frunză verde absoarbe toate culorile, în afară de roșu. 

 A                   F 

2. Fenomenul de descompunere a luminii în culorile componente, prin refracție se numește dispersie. 

 A                     F 

3. Oglinda retrovizoare este o oglindă plan concavă. 

 A                   F 

4. Imaginea unui obiect real situat în focarul unei lentile convergente se formează la infinit. 

 A                       F 

5. În mediile cu densitate optică mare, viteza de propagare a luminii este mai mare decât în vid. 

 A                        F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Convergența unei lentile divergente A –10  

H 2 Unitatea de măsură pentru convergență B β = y2/y1  

J 3 Unghiul limită în cazul reflexiei totale C n1·sin i = n2·sin r 

B 4 Mărirea liniară transversală D miopia 

I 5 Formula punctelor conjugate la lentilele subțiri E + 4 

C 6 Legea a doua a refracției F < 0 

E 7 Convergența unei lentile convergente cu distanța focală de 25 cm G hipermetropia 

A 8 Convergența unei lentile divergente cu distanța focală de 10 cm H dioptria 

D 9 Imaginea unui obiect îndepărtat se formează în fața retinei I 1/x2 – 1/x1=1/f 

G 10 Imaginea unui obiect apropiat se formează în spatele retinei J sin l = n2/n1 
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  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Fie un obiect liniar AB cu lungimea 20c m, situat la distanța D = 2 m în fața unui 

perete vertical și o sursă de lumină punctiformă S, așezată la distanța d =1 m de 

obiect, ca în figură. Umbra obiectului pe perete are lungimea: 

 a. 0,6 m                   b. 0,2 m                          c. 0,3 m                          d. 0,8 m 

2. Un copil privește sub incidență normală, o monedă situată pe fundul unui bazin cu apă (napă=4/3), la 

adâncimea h = 3 m. Imaginea monedei apare față de suprafața apei, la adâncimea h’ egală cu: 

 a. 2,5m                               b. 2m                           c. 2,25m                         d. 2,75m 

3. Fie un punct luminos M situat pe axa optică principală a unei lentile convergente. 

În care din imaginile de mai jos este figurată corect poziția imaginii M’ a punctului 

luminos în lentilă? 

 a.     b.     c. 

 

 d. 

 

  

 

4. În fața unei lupe cu distanța focală 12 cm, este plasat un obiect punctiform cu 

dimensiunea de 0,5 mm, la 10 cm de centrul lupei. Care este dimensiunea obiectului văzut prin lupă? 

 a. 3 cm                       b. 1 cm                         c. 1,5 mm                            d. 3 mm 

5. Două oglinzi plane formează un unghi de 60°. O rază de lumină incidentă SI cade pe 

oglinda O1 venind paralel cu oglinda O2. Unghiul  format de raza emergentă cu 

normala la oglinda O2, precum și unghiul  format de raza incidentă cu raza emergentă 

sunt, respectiv: 

 a.  α = 30°;  β = 120°                                    b.  α = 30°;  β = 60°       

 c.  α = 30°;  β = 90°          d.  α = 60°;  β = 120°      
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Clasa a VIII-a:  TEST 1. ENERGIA ȘI VIAȚA 

  

 I. Stabilește valoarea de adevăr (A sau F) a următoarelor afirmații: 

1. 1 kcal = 4180  J 

 A  F 

2. Amprenta de carbon, denumită și amprenta CO2, reprezintă emisiile totale de gaze cu efect de seră pe care 

o organizație, un eveniment, produs sau o persoană le produce într-un anumit interval de timp. 

 A  F 

3. Efectul fotovoltaic constă în apariția unei tensiuni electrice într-un corp ca urmare a absorbției de energie 

electrică. 

 A  F 

4. Copiii au nevoie zilnic de aproximativ 4000 kcal. 

 A  F 

5. Centralele eoliene reprezintă surse de energie cu amprentă redusă de carbon. 

 A  F 

 

  II. Stabilește corespondența dintre cele două categorii (numere / litere), completând în prima 

coloană litera corespunzătoare celei de a doua categorii. 

F 1 Transformarea dintr-o formă de energie în alta A nutrienți sub formă de zaharide 

H 2 Centrală electrică ce utilizează energia potențială a unei 

căderi de apă 

B centrală nucleară 

J 3 Combustibil fosil C clorofilă 

I 4 Procesul prin care plantele convertesc energia luminoasă 

în energie chimică 

D biomasă (lemn, deșeuri 

organice, biogaz) 

A 5 Asigură creșterea plantelor E J 

C 6 Pigmentul plantelor F conversie 

D 7 Resursă regenerabilă pentru obținerea energiei termice, 

prin ardere 

G Putill/Pconsumat 

B 8 Se utilizează energia rezultată din reacția de fisiune a 

uraniului 

H hidrocentrală 



86 

E 9 Unitatea de măsură pentru energie I fotosinteza 

G 10 Randamentul unei centrale termice, η J petrol 

  

  III. Rezolvă problemele de mai jos, apoi selectează răspunsul corect: 

1. Lucrul mecanic pe care îl putem efectua consumând 200 g pâine este de aproximativ 2 106 J (aceasta se 

numește valoarea energetică a alimentului). Dacă organismul nostru ar avea randamentul de 100%, după ce 

ați mâncat bucata de pâine ați putea să vă deplasați: 

 a. 1000 m  b. 3000 m  c. 4000 m  d. 400 m 

2. Un motor Diesel cu randamentul 40% și puterea utilă 100 CP funcționează timp de 1 h. Ce cantitate de 

motorină cu puterea calorică 44 MJ/kg a consumat? 

 a. 25 kg   b. 35 kg   c. 5 kg   d. 15 kg 

3. Determinați energia electrică produsă de un fulger cu lungimea 1,5 km, știind că descărcarea durează 0,1 

ms, intensitatea curentului este, în medie, 200 kA iar diferența de potențial pentru străpungerea unui metru 

de aer ionizat este de aprox. 3 MV. 

 a. 9 1010 J  b. 9 kJ   c. 9 MJ   d. 6 1010 J 

4. Lanțul energetic al unui scuter electric este alcătuit dintr-un acumulator Li-Ion de 60 V și 20 Ah cu un 

randament de 60 % și un motor electric cu puterea de 1200 W și randament de 40%. Știind că acest scuter 

dezvoltă o viteză maximă de 40 km/h și are o autonomie de 60 km, randamentul lanțului energetic este: 

 a. 0,3   b. 0.4   c. 0,24   d. 0,2 

5. Ce suprafață trebuie să aibă o celulă solară cu intensitatea luminoasă I = 1000 W/m2 și randamentul 17% 

pentru a alimenta un bec de 10 W? 

 a. 0,06 m2   b. 0,6 m2   c. 0,006 m2    d. 6 m2 
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